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Ata n\ 37/2025

Sessão Ordinária do dia 25 de Agosto de 2025.

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Agosto de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordina
riamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primave
ra do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Se

guintes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashi-

ta. Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter An-
derson Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Fer

reira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Ma-

riana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles

dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vere

ador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Fen-eira de Moraes veri

ficou 0 quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente es

clareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De
cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presen
tes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprova
ção do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordi

nária do dia dezoito (18) dias do mês de Agosto de 2025. Resultando APROVADA a dispen
sa da leitura da Ata Sessão dia dezoito (18) dias do mês de Agosto de 2025. O Presidente co
locou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia dezoito (18) dias do mês de Agosto de 2025.
Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para
que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como se
gue: Ofício n”. 453 de 2025 de autoria do Executivo Municipal Prefeito Sérgio Machnic. As
sunto: Indicação do Líder do Executivo Municipal na Câmara Municipal Vereador Eraldo
Fortes. Correspondência de autoria do Instituto Memória. Assunto: Projeto “Pequenos Olha

res, Grandes Idéias.” Indicação n°. 770 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assun

to: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor competente da
administração a revitalização da ciclovia localizada na Avenida Porto Alegre, com a devida
recuperação do pavimento, pintura da sinalização horizontal, limpeza e melhorias na seguran

ça ao longo do trecho. Indicação n°. 771 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. As

sunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste, por meio
da Secretaria Municipal de Assistência Social e Habitação, que sejam adotadas as providên
cias necessárias para a realização de Casamento Comunitário no município de Primavera do

Leste. Indicação n“. 769 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: revi

talize a quadra da Escola Municipal 13 de Maio. Indicação n". 782 de 2025 de autoria da ve

readora Gislaine Yamashita. Assunto: criação de um projeto de instalação de contêineres

educacionais. Indicação n°. 716 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: So- ú

licito a instalação de iluminação pública na comunidade rural Vila União, neste município. iL
Indicação nL 738 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito que a Es- ^
cola Municipal Maria Dalla Fiora Costa “Parma Vida”, que sejam ampliadas as classes para ’
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ensino fundamental completo em período integral, como era no passado. Indicação n". 339

de 2025 de autoria dos vereadores Karla da Saúde, Marcondes Martignago. Assunto: Indico

ao Executivo Municipal que sejam adotadas as providências necessárias para a revitalização

da quadra da Escola Massapê, na Colônia Russa, bem como a reforma do parquinho, garantin

do mais segurança, conforto e lazer para os alunos e a comunidade. Indicação n”. 681 de

2025 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico a mesa diretora que seja enca

minhado expediente ao excelentíssimo senhor perfeito municipal, com cópia secretaria Muni

cipal de Saúde, solicitando a ampliação do espaço físico da Farmácia de alto custo, bem como

0 aumento de números de seguidores para atendimento ao público. Indicação n“. 682 de 2025

de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico a mesa diretora, na forma de regi

mental, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de

Saúde, com c secretaria Municipal de Saúde solicitando aquisição de um aparelho de ultras-
som exclusivo para clínica da mulher do nosso município. Indicação n°. 779 de 2025 de auto

ria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: realizar Termo de Cooperação, Convênio
ou Parceria com o SEST/ SENAT, Indica a administração municipal parceria com o SEST/
SENAT para a realização de exames de saúde com descontos especiais nas áreas de odontolo
gia, nutrição, fisioterapia, cardiologia, ortopedia e psicologia, especificamente para os Condu

tores de Veículos e Operadores de Máquinas, que prestam serviços a municipalidade. Indica
ção n°. 780 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: Indica a neces
sidade de incluir na relação de obras urgentes da administração, a realização de diversas obras

na unidade do CONVIVER, conforme segue: - Reforma completa das Piscinas; - Revisão

geral do mecanismo de Aquecimento da Agua; - Revisão geral nas Calhas da cobertura de to
do 0 complexo; - Manutenção e melhorias no sistema de jardinagem (gramado/arborização/

flores); - Manutenção e reparos nos Banheiros; - Reparos e melhorias nos Bancos e Cadeiras

da área externa; - Cobertura da Passarela, desde o Portão de entrada, até a área coberta do sis

tema; - Pintura geral dos prédios da unidade; -Implantação de um Sistema de Climatização
especial na área coberta destinada a realização dos Bailinhos; - Contratação urgente de um(a)
Professor(a) de Voleibol. Indicação n°. 781 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Mar

tignago. Assunto: Indica a instalação de Placas de Identificação/Denominação, padronizadas,

de preferência, em todas as Praças Públicas do Município de Primavera do Leste, onde não

houver. Indicação n”. 764 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assun
to: Sugiro que seja realizado estudo para implementação de sistema que possibilite a realiza
ção de protocolos de requerimentos e ofícios de forma online, complementando o atual mode
lo de protocolo central presencial existente no Paço Municipal. Indicação n". 766 de 2025 de

autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro a aquisição de kits de teles-

saúde para uso nas Unidades Básicas de Saúde do município. Indicação n°. 767 de 2025 de
autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere a articulação do Poder Execu

tivo junto à Secretaria de Estado de Saúde e ao Ministério da Saúde para renovação e amplia
ção da frota de ambulâncias do SAMU no município. Indicação n”. 785 de 2025 de autoria

da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Implantação de sinalização de sentido único na
Rua Novo Horizonte, bem como a instalação de redutores de velocidade (lombadas) em pon- \\ ,
tos estratégicos da via. Indicação n”. 786 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. ^
Assunto: A solicitação para criação de uma sala de espera adaptada e acolhedora para crian- U
ças especiais na UPA - Unidade de Pronto Atendimento. Indicação n”. 787 de 2025 de auto- v

ria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Construção de uma praça pública no baiim-Fery^
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liz Natal, com instalação de aparelhos de ginástica, brinquedos infantis e demais estruturas
voltadas ao lazer e convivência da comunidade. Indicação n”. 788 de 2025 de autoria da ve

readora Mariana Carvalho. Assunto: Criação de um Centro Tecnológico em Primavera do

Leste, com foco em robótica e tecnologias educacionais para crianças e adolescentes. Indica
ção n“. 763 de 2025 de autoria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indica ao

Executivo Municipal que viabilize junto ao Departamento Nacional de Infraestrutura de

Transportes - DNIT, a construção de um trevo de acesso na entrada do Assentamento Novo

Progresso, localizado às margens da BR-070. Indicação n“. 776 de 2025 de autoria do verea

dor Repórter Anderson Silva. Assunto: Sugerindo a criação/implementação de projeto social

voltado à entrega de cestas básicas para famílias em situação de vulnerabilidade social, princi

palmente em entrega de unidades habitacionais populares. Indicação n". 777 de 2025 de auto

ria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico a necessidade de realizar manuten

ção e reposição dos equipamentos sonoros e luminosos das motocicletas utilizadas pelos

agentes de trânsito. Indicação n”. 774 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. As

sunto: Que seja cedido um espaço anexo à Central de Regulação ou à Farmácia Municipal de
Primavera do Leste, a fim de ser destinado ao funcionamento do Conselho da Mulher. Indica

ção n“. 775 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que os profissionais

pedagogos afastados sejam submetidos a um programa de capacitação específico, de modo a
exercerem atividades pedagógicas compatíveis com suas limitações, com prioridade para a

atuação no Atendimento Educacional Especializado (AEE), em especial no acompanhamento

de alunos com deficiência e transtorno do espectro autista. Indicação n". 783 de 2025 de au

toria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: solicito a realização de um mutirão de limpeza

no bairro vertente das águas. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.768 de 2025 de autoria do Rafa

el Abreu. Assunto: Dispõe Instituir o Título "Empresa Amiga da Juventude" no âmbito do
Município de Primavera do Leste e dá outras providências. A Câmara Municipal de Primave
ra do Leste, Estado de Mato Grosso, no uso de suas atribuições legais, aprova. Projeto de Lei
Ordinária n°. 1771 de 2025 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre a obri
gatoriedade de realização de coleta de exames laboratoriais domiciliares ou em unidades de

saúde de fácil acesso para idosos e pessoas com deficiência com dificuldades de locomoção

no Município de Primavera do Leste/MT. Projeto de Lei Ordinária n“. 1774 de 2025 de au

toria da Maria do SuperCompras. Assunto: Dispõe sobre a inclusão de folha de contribuição

voluntária no carnê do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n". 1777 de 2025 de autoria do Uberdan Moesch. Assunto: Dispõe

sobre a Declaração de Utilidade Pública da “FEDERAÇAOD E CANOAGEM DE MATO

GROSSO". Projeto de Lei Ordinária n". 1781 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Execu

tivo - Prefeito. Assunto: Altera dispositivos, acrescenta artigos e parágrafos à Lei Municipal
n° 2.330, de 19 de maio de 2025, que inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município

de Primavera do Leste as Cavalgadas do Trabalhador, da Expoprimavera e de Nossa Senhora

Aparecida, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1784 de 2025 de autoria

do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Reconhece o interesse público do evento
"10° Encontro de Carros Antigos de Primavera do Leste" a ser realizado nos dias 06 e 07 de

setembro de 2025, promovido pelo Clube do Carro Antigo de Primavera do Leste, inscrito no 1

CNPJ n° 31.325.580/0001-10, em razão de sua relevância para a economia local, a cultura, o

turismo, a inclusão social e o lazer da população e dá outras providências. Projeto de Lei Or- flj
dinária n". 1780 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera \

dispositivos da Lei Municipal n° 2.230, de 20 de outubro de 2023, para ampliar incentivos fis^

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II-CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

3



íilinini .Hunicipal il<‘ IVinavird ilo etli* ■ IIT
lliibrica|■LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

cais concedidos à indústria, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1722 de

2025 de autoria do Sérgio Crocodilo. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de a concessi

onária de energia elétrica disponibilizar acesso individualizado à rede de energia para vende
dores ambulantes devidamente licenciados no Município de Primavera do Leste/ MT, e dá ou

tras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1745 de 2025 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedad e de disponibilização de ca

deiras adaptadas para pessoas com Deficiência, Obesos e Canhotos nas instituições de ensino

localizadas no município de Primavera do Leste, e dá outras providências. Projeto de Lei Or
dinária n". 1747 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto:

Dispõe sobre a disponibilização do carnê de IPTU em Braille para contribuintes com deficiên
cia visual, no Município de Primavera do Leste - MT. Projeto de Lei Ordinária n”. 1752 de
2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a altera

ção na nomenclatura usada para referir ao "Coletor de Lixo", "Varredor de Rua" ou "Gari", al

terando para "Agente Ambiental", no âmbito municipal. Projeto de Lei Ordinária n“. 1755
de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Ratifica e autoriza a

formalização de cessão de uso de imóvel público à APAE de Primavera do Leste, reconhecen

do 0 cumprimento da finalidade da Lei n° 1.842/2019, por relevante interesse público e social,

e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1775 de 2025 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Acrescenta o Inciso VIII ao art. 15 da Lei Municipal de

n° 497 de 17 de junho de 1998 e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente

deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Gar-

zella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Herbert

da Silva. (29:53) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Presidente, primeiramente, agradecer a Deus por
mais um dia de vida, mais uma semana de trabalho nessa Casa de Leis. Quero agradecer a to

dos os internautas, as pessoas que nos assistem no YouTube, no Facebook, no Instagram, que

nos acompanham diariamente nas nossas redes sociais. Primeiramente, quero começar parabe

nizando o nosso grande amigo, Eraldo Fortes, que, a partir de hoje, é o líder de governo nessa
Casa de Leis. Eu acredito, Eraldo, que com a sua experiência. Primavera só tem a ganhar. E a

gente está aqui justamente para isso, para um coletivo chamado Primavera do Leste. Então,

parabéns. Eu sou um dos caras que te admiro muito, você sabe disso, pela sua história, pelo
legado que você tem no município e outros legados que você vai deixar com a sua contribui

ção nessa gestão atual. Então, parabéns ao Prefeito Sérgio por ter nomeado você como líder

dele nessa Casa de Leis. Eu não podería deixar passar em branco de parabenizar o sargento
Telles pela sua passagem de sete meses como líder, Telles. Seguindo firme, trabalhando, você

é um cara diferenciado. Parabéns pelo seu trabalho. Não é porque você não está mais como lí
der que a gente não vai parabenizar pelo trabalho que você fez. Muito pelo contrário. Para
béns. Deus te abençoe e tenha acompanhado essa luta. Eu gostaria já de iniciar falando que eu

acompanhei a ida sua junto com o Marcondes Martignago lá na região do Vale dos Sonhos.

Ontem eu liguei para o nosso Presidente, o Oscar, para conversar com ele, para saber como é

que anda a questão documental do Vale dos Sonhos, uma comunidade com mais de quinhen

tas pessoas morando lá, e nós temos que ter sim responsabilidade com aquelas pessoas. Nós h

não podemos aceitar que elas sejam despejadas de lá sem pelo menos ter o direito de brigar U _
pela aquela localidade. E ele me disse o seguinte, que no dia 7, agora de setembro, domingo, W
vai ter uma nova reunião, em que eles vão discutir, possivelmente, um acordo com o dono da- Y
quela área. Vocês sabem que ele mora em Poxoréu, o dono daquela localidade, e a população
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de lá está disposta, sim, a entrar no acordo e, dentro desse acordo, ficar naquela localidade. Eu

acho que todos os vereadores aqui, de Primavera e os vereadores de Poxoréu, vão abraçar e

vamos estar juntos. Aproveitando isso, eu quero dizer que durante a semana eu estive em Cui
abá, porque você lembra bem, vereador Sargento Telles, que, na sessão passada, nós convoca

mos aqui, eu fiz essa convocação a todos os vereadores de Primavera, Poxoréu, prefeitos, se
cretários, CDL, ACIPLE, Sindicato Rural, para que juntos, Eraldo, a gente possa buscar um

resultado. Que resultado é esse? O governador fez essa promessa no ano passado do asfalto na
região da Vale Verde. E aí, pesquisando, eu encontrei um vídeo do ex-prefeito Nelson Paim,

em que ele mostra nesse vídeo, viu, Crocodilo, um projeto de sete quilômetros pronto para ser

idealizado naquela região. Pedi para a assessoria do deputado de Nininho já fazer um levanta
mento, se já foi protocolado na SINFRA ou não, para que a gente possa prosseguir. Ainda não
foi, né, Croco? Croco tem a informação que ainda não foi protocolado, mas nós vamos pros
seguir. Deputado de Nininho com outros deputados, já se colocaram à disposição, vereadora
Gislaine, para que a gente possa, em breve, marcar essa grande reunião com o governador.
Vamos levar as lideranças lá, viu. Sargento? Todas as lideranças, vereadoras de Poxoréu, de

Primavera, mas nós vamos brigar, sim, para que seja colocado esse asfalto, seja sete quilôme
tros, dez, onze quilômetros. Mas nós queremos dignidade para aquela população do Vale Ver

de, Nova Poxoréu. Semana passada tivemos um grande acidente lá. A gente viu esse acidente
que aconteceu lá. Todo mundo viu nas redes sociais. Justamente porque a quantidade de poei
ra, a sinalização é pouca. Então nós precisamos, de fato, quero parabenizar o vereador Mar

condes e 0 vereador Telles, que estão lá sempre presentes, ouvindo a população. E esse é um
dever de todos nós. E eu estou junto, junto nessa luta. E vamos continuar. Essa semana retor

na Cuiabá amanhã para ver a possibilidade dessa agenda com o governador Mauro Mendes.

Ele fez essa promessa e nós vamos cobrá-lo até o dia que for necessário. Estaremos lá, viu,

Telles? Porque aquela população merece respeito e é por ela que nós estamos aqui. Eu gosta
ria de parabenizar, em especial, o nosso secretário. Márcio Lelis, pela abertura do Campeona
to Amador. Tivemos, durante a semana, o sorteio e, no sábado, estive acompanhando a aber
tura do Campeonato Amador. Não só o Amador, como o Livre, né? O Livre e o Master. Quem
estava lá de vereador? O meu amigo Oberdan e a Maria Garzella, também esteve lá, a dona

Maria do Supercompras, acompanhando a abertura do Campeonato Amador. Eu destinei cin

quenta e tres mil reais de emenda impositiva para realizar despesas de arbitragem, premiação
do Campeonato Amador, que tem a maior premiação da história. Mas eu gostaria de dizer o
seguinte, eu gostaria de parabenizar o nosso secretário. Márcio Lelis, pelo trabalho que ele
vem fazendo, pela luta que ele vem desempenhando no município. Eu gostaria de deixar aqui
também um lembrete. Eu não sou advogado de ninguém, muito menos vou sair na defesa, mas

eu tenho que falar. O secretário vem trabalhando e a gente está ouvindo muitas conversas,
muitas fofocas, burburinhos, de que ele vai sair da secretaria ao longo da semana. É o direito
de qualquer pessoa trocar um cidadão que não esteja praticando um bom trabalho. Mas, na
minha opinião, ele está, sim, praticando um excelente trabalho. É um excelente secretário. Se

não está de acordo, tudo bem. A gente respeita a opinião do Executivo e de todos que querem
que seja trocado. Mas eu gostaria de lembrar ao meu amigo Sérgio Machnic que o Márcio Le
lis, vereadora Gislaine, foi um dos caras que teve quarenta e cinco dias de campanha junto í\ ,
com ele, trabalhando, pedindo voto. Se for de fato fazer a substituição por outro secretário, ^
que se lembre o seguinte, não deixe um companheiro desamparado. Traga ele para uma outra W
pasta. Se você pensa neste momento. Prefeito, onde você vai colocar o Márcio Lelis? Mas não \
deixe ele desprevenido. E um cidadão, um amigo, que esteve com o nosso Prefeito^érgro^. /
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Então, meu recado hoje é para que o prefeito Sérgio, Vado, olhe com carinho, não só para o

Lelis, mas eu sei que tem comentários de outros secretários que podem ser substituídos duran

te a semana, mas o Márcio Lelis, eu quero fazer uma defesa pessoal, embora não seja advoga
do, viu, Gislaine? Mas tem que fazer uma defesa pessoal. Então, eu gostaria de pedir ao nosso

Prefeito que olhe com carinho, porque o cidadão vestiu a camisa, foi para o sol quente e foi

pedir voto, viu. Crocodilo? Então, eu gostaria de sair na defesa, sim, do nosso querido secretá
rio Márcio Lelis. E dizer que estou à disposição do Márcio Lelis e de todos os secretários, e

vou estar acompanhando essas mudanças, porque nós estamos aqui justamente para isso. Eu
sempre digo aqui, se não está fazendo, passe o facão, mas se você for passar o facão, análise
para onde você vai mandar esse companheiro, porque esse companheiro vestiu a camisa, viu,
Telles? Então, não dá para você descartar uma pessoa como se fosse um guardanapo. Vamos

pensar um pouquinho melhor onde a gente vai realocar esses companheiros. Eu gostaria de di
zer também que tem uma indicação do vereador Rafmha, que é uma indicação maravilhosa,

junto com o Cabral, estão trabalhando em cima de uma permuta com uma grande construtora
para casas sociais. Eu tenho falado com o Cabral sobre casas sociais, mas as áreas do municí

pio, viu, Rafmha, elas não são para fazer moradias populares. Moradias populares envolvem o
MTPAR, 0 governo federal e o município. Então, a permuta, a gente tem que ter muito cuida
do quando a gente fala permuta, principalmente quando envolve patrimônio do município.
Mas já consta que o Cabral me passou, Rafmha, a sua luta junto com ele para a construção de
casas sociais, que, inclusive, vocês já estão em conversas. Então, quero te parabenizar por isso
e dizer que você pode contar comigo, contar conosco nessa luta de casas populares, porque a
gente sabe a quantidade de pessoas hoje no nosso município que pagam aluguel e não tem
condição, não tem condição nenhuma de comprar uma casa popular. Então, gostaria de pedir
0 apoio de todos os vereadores que abraçasse o vereador Rafmha, abraçasse o nosso amigo
Cabral, é um outro amigo que vestiu também a camisa do nosso prefeito. Gostaria também
que 0 Prefeito olhasse com carinho para o nosso amigo Cabral, que vem fazendo um trabalho
excepcional, lutando, correndo atrás para conseguir casas populares. Dona Maria, daqui a um
pouquinho, mais dois minutos, porque hoje tem muitos assuntos, não vai dar tempo de a gente
falar tudo de uma vez, mas o pouco para Deus já é muito. Então, quero dizer o seguinte, que
eu estive visitando também todos os ecopontos do município do vereador Miley, ex-vereador
Miley e presidente dessa Casa, ex-presidente, você conhece muito bem. Os ecopontos, hoje
nós temos quatro pontos de ecopontos e mais uma área para recebimento de galhos e folhas.
Mas torna-se necessário, junto com todos os vereadores aqui nessa casa, fazermos a indica
ção. São seis, não é? Sete. Eu visitei quatro, e ainda tem mais dois que eu visitei no domingo,
falta mais um. Mas nós precisamos. Marcos, indicar, no mínimo, mais quatro ecopontos para
0 município. São bairros, por exemplo, a região do Padre Onésio Costa, Santa Felicidade, Pri

mavera III e Buritis, tem quase trinta mil mil habitantes, e nós temos naquela localidade um
ecoponto só, que é o ecoponto Padre Onesto Costa. Então, nós precisamos pensar em ampliar

esse atendimento. E, além disso, vereador Anderson, pensarmos o mais rápido possível no
nosso aterro sanitário do município e em empresas especializadas para reciclagem de lixo.
Meu irmão Rogério é um defensor dessa causa e nós vamos estar juntos. E gostaria também
de falar sobre a segurança pública do nosso município. Também tenho ouvido sobre a criação «
de uma Secretaria de Segurança. Nós precisamos, o mais rápido possível, de segurança. Em
todos os bairros, não é só na região central, é em todos os bairros. E essa semana, eu quero fa- 'W
zer um pedido especial, porque vai começar a ExpoPrimavera essa semana. Quero pedir que \/
venha para a Primavera, Eraldo, um reforço policial, porque a gente sabe que vai ter iS
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policiais na ExpoPrimavera, mas a cidade também precisa de segurança. Então, quero pedir
um reforço. E pedir ao nosso executivo, ao nosso chefe de gabinete, Joelio, para a gente acele

rar 0 quanto mais rápido para que seja criada essa Secretaria de Segurança e a gente possa ter

um guarda civil no município. Ajudando a Polícia Militar, ajudando a Polícia Civil e tendo

aqui policiais que possam ajudar a nossa população, seja no centro e nos bairros mais distan
tes. No mais, eu quero agradecer cada um de vocês, desejar uma ótima semana. Vamos voltar

no segundo expediente, porque o tempo hoje foi curto. E a gente segue trabalhando muito,
viu, Rafmha? Correndo junto. Vamos juntos nessa questão das casas populares. Até porque,

você já sabe, né, Rafmha? Camarão que dorme, amigo. Onda leva. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (41:25) A vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge
ral. Bom dia a todos. Em nome da bancada feminina, cumprimento toda a mesa. Em nome do

vereador Eraldo, cumprimento os demais vereadores. Vereador Eraldo, parabéns pela lideran
ça nessa casa do governo do nosso Prefeito Sérgio. Uma excelente indicação. Sei que vai tra

balhar para unir e fortalecer cada vez mais o executivo e o legislativo, para a população pri-
maverense sair ganhando com essa força aí, entre esses poderes. Quero aqui aproveitar e dizer

rapidamente sobre o projeto Cuida Primavera. Foi um excelente projeto, vereadora Mariana.

Muito bom estar ali na região do bairro São José, ver as secretarias trabalhando em rede, por

que eu sempre falo isso dá importância de as secretarias estarem unidas, trabalhando juntas.

Isso traz força, traz o serviço para a população primaverense. Todas as secretarias Agricultu

ra, Saúde, Educação, Assistência Social, a Sinfra, Esporte, Meio Ambiente, todos trabalhando
juntos pelo bairro e aquela região, cuidando daquela região, e que aquela região possa conti
nuar cuidando também, principalmente em relação ao lixo. Eu sempre falo que o lixo também

é nossa responsabilidade. O cuidar de não jogar o lixo na rua, de tentar levar para o ecoponto
entulho, de tirar quando houver mutirões para fora, para que possa a secretaria levar, e colocar
certinho para o lixeiro estar carregando o seu lixo bem armazenado, porque é uma responsabi
lidade de nós, quanto cidadãos, também cuidar da nossa rua, do nosso bairro e da nossa casa.

Quero aqui dizer que fizemos a indicação para a Clínica da Mulher, um aparelho de ultras-
som. Na verdade, desde a gestão passada, a nossa vontade sempre foi que a Clínica da Mulher
tivesse um prédio próprio para ela trabalhar. Ali é um espaço já pequeno, porque tem o centro
de imagem ali junto, futuramente o laboratório vai sair, é pequeno também ali, aquele espaço
do centro de imagens, quem já foi ali em dia de mutirões percebe que a recepção é pequena, o

pessoal fica naquele corredor, se vocês já observaram ali. Nós até pedimos e fizemos a indica
ção para a ampliação da recepção do centro de imagem, para aquela parte da calçada que pu
desse ser ampliada ali para deixar melhor o paciente antes dele ser atendido. E um aparelho de

ultrassom exclusivo para a Clínica da Mulher, porque quem não sabe, ali nós temos as gineco
logistas que atendem, que colocam o DIU nos pacientes guiados por ultrassom. E aí a gente
foi questionado, por que só na sexta-feira, por que só de manhã? Porque é o horário que tem

disponibilidade do aparelho de ultrassom do centro de imagens. Então, se a doutora tem um

aparelho de ultrassom para ela no consultório, como facilitaria a vida tanto da profissional,
quanto para a paciente que está indo lá colocar o DIU. De manhã ou de tarde ficaria muito

melhor. Então, nós precisamos readequar a nossa Clínica da Mulher em relação à estrutura pa

ra os profissionais que estão ali trabalhando. Eu vejo que, futuramente, a gente poderia pensar
em realocar o pessoal dali mesmo em uma clínica bem maior, bem melhor, bem mais estrutu

rada para as nossas mulheres aqui do município, que ficaria muito melhor. E o aparelho de ul-

trassom, a gente sabe muito bem, que, além de fazer o exame nas mulheres, ele detec pre-
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vine doenças, principalmente como o câncer. Nós estamos aí no nosso mês do agosto, o mês

que a gente fala sempre do combate à violência contra a mulher, mas também que temos que

pensar em políticas públicas de qualidade de vida para as nossas mulheres aqui do município

de Primavera do Leste. E, aproveitando, eu quero parabenizar a toda a rede de enfrentamento

pelas ações que fizeram durante o mês de agosto, que ainda está acontecendo, e que amanhã

terá 0 nosso fórum, o segundo fórum, da nossa luta da \ iolência contra a mulher ali no Prima-

credi. Vai começar às sete e meia da manhã, muito importante, com vários palestrantes, para
fortalecer ainda mais essa rede, dando conhecimento para nós que vamos participar ali. E tam

bém eu quero parabenizar as unidades de saúde, que fizeram o agosto dourado, que é o mês

também que nós falamos da importância da amamentação. Então, todas as unidades aí que fi

zeram suas palestras, o encontro com as mamães, estão de parabéns por esse trabalho. Falando
em saúde, educação, assistência, nós falamos da lei delegada. Eu sei que está sendo já discuti
da, que é uma pauta que está sendo já resolvida, porque nós precisamos urgentemente. Ali no

Oswaldo Cruz, teve uma situação que me foi passada pelo nosso querido amigo, Fábio Costa,

que presenciou e também recebeu essa demanda de pacientes alterados na recepção, dentro de

consultório médico. Então, nós precisamos rapidamente de resolver a lei delegada para que
nas nossas unidades de saúde, nos CRAS também, nas escolas, nós possamos ter mais segu
rança, ter alguém ali para ajudar, tanto o funcionário que está atendendo, mas também quando
chega algum paciente alterado. Então, eu vejo a necessidade urgente de segurança, principal

mente nas nossas redes de saúde aqui do município de Primavera do Leste. E uma outra de

manda que chegou para nós foi em relação aos motoristas da educação. Nós sabemos que,

quando foi criado o PCSS, eles ficaram fora do PCSS por serem somente motoristas. E moto
ristas abrangem toda a prefeitura. Então, eles ficaram de fora. Assim como as merendeiras, os

serviços gerais, vigias, ficaram de fora do PCSS. Porém, a demanda que nós recebemos é que

eles vão ter que ser deslocados da pasta da educação e irem para outra pasta. Tudo bem, eles
também tiveram entendimento e não é essa a discussão. Eles vão para outra pasta. Porém, o

que eles querem, líder, é o seguinte. Os motoristas mais recentes estão podendo escolher pri

meiro do que os que estão mais tempo em casa. Motorista de dez, quinze anos, como motoris

ta da educação, não está tendo esse privilégio. Não é nem a questão de privilegiar, mas é uma

questão de pioneirismo. É uma questão de dar preferência a quem tem mais tempo em casa.
Então, eles têm quinze, dezoito anos sendo motoristas da educação. Na verdade, alguns nem

gostariam de sair, mas entendem que é uma obrigatoriedade ter que sair dessa pasta, porque
agora serão somente motoristas da educação, nomenclatura mente falando. Mas eles queriam

ter essa prioridade de poderem escolher, pelo menos, a pasta que vão sair. E os motoristas que
estão lá há dois, três anos já estão escolhendo, porque, segundo eles, o ofício que veio era para
remanejar esses motoristas que chegaram recente, escolhendo e eles estão ficando para trás.

Então, eles querem essa prioridade para quem tem mais tempo de casa dentro da educação,
que possa escolher primeiro a pasta que vai. Sugerir, pelo menos, duas pastas, e aí a secretaria
vê, a secretaria de administração, onde vai conseguir encaixá-los. Então, pedimos gentilmen

te, até conversamos com o Carlinhos sobre essa situação, que ele possa ver com a secretária
de educação, de dar prioridade a esses motoristas que estão há mais tempo dentro da pasta da
educação, poder sugerir para onde a pasta que eles possam ser remanejados. E uma questão t.
até de reconhecimento pelo trabalho deles, que agora tem que sair da pasta, mas que eles pos- h
sam ser ouvidos e terem o direito de escolher qual pasta eles desejam ir, já que eles têm que ^
sair da pasta que eles estão há mais de dez anos. Muito obrigada a todos e que Deus abençoe Y
nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

s



lilinini Muniiipal ilf l'riiiH>i‘rd do Ni' ■ 111'

lliilirifiiIIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

sos. (50:01) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Bom dia a todos, senhoras e senhores presentes. Bom dia,
ao meu nobre Presidente desta Casa, Marco Aurélio. Em seu nome, eu cumprimento toda a

bancada diretora. Em nome do nosso vereador Vado, grande homem, homem de Deus, que

fez um excelente trabalho aqui nesta casa como presidente, eu cumprimento todos os demais
vereadores. Quero cumprimentar aqui a imprensa presente, em nome do Fábio, cumprimentar

aqui todos os que estão aqui hoje assistindo de forma remota também e dizer, iniciar a nossa

fala falando e parabenizando, desejando boa sorte, na verdade, ao nosso vereador Eraldo For

tes, por ter assumido essa função tão complexa, que é a liderança de governo. Como eu já dis
se em outras oportunidades, quando existe um líder dentro da Câmara, ele precisa ser nutrido
das informações e participar efetivamente das ações do Executivo. E se isso não é possível, se

isso não acontece, fica impossível exercer uma liderança de resultado. Então, vereador Eraldo,

eu desejo a você boa sorte, que Vossa Excelência possa conseguir fazer essa construção entre
nós, vereadores, e o Poder Executivo, e pode contar com esse vereador sempre que precisar.
Quero falar aqui, eu e o vereador Marcondes fomos lá no Vale dos Sonhos verificar uma reu

nião que estava tendo lá, onde o advogado das partes foi até o local para poder esclarecer co

mo estava a situação jurídica daquele local. E muita gente usa do que está acontecendo lá,
pessoas ligadas ao proprietário, usam aquilo ali com o objetivo de tocar terror na cabeça das

pessoas. E não existe qualquer tipo de mandado de desapropriação daquela localidade. Não
acontece dessa forma tão simples, onde não se tem um local para poder colocar aquelas famí
lias. Então não é assim. A, vamos tirar e tira. Não. Tem que ter todo um trabalho. Vale ressal
tar também que a Prefeitura de Primavera do Leste foi notificada com o objetivo de realocar
essas pessoas, só que manifestou negativamente, porque, no processo, não ficou claro que
aquela área não pertence à Primavera do Leste. Mas, enquanto vereadores, eu, o vereador

Marcondes Martignago, fizemos o compromisso de fazer o que for possível para poder aten
der aquela população. Infelizmente, ou felizmente, aquilo ali só se resolve de forma positiva
para os moradores através de interferência política. Não tem como somente judicialmente re
solver aquilo ali e ficar bom para os moradores. Então, se depende de política, nós vamos
atrás de fazer a política para tentar preservar aquelas famílias que estão ali. Estivemos tam
bém em Cuiabá, o vereador Marcondes, lá na Secretaria de Estado de Agricultura Familiar,
onde protocolamos um documento solicitando equipamento para a agricultura familiar e tam
bém tendas, trinta tendas, para poder atender melhor a nossa Feira da Lua e também os even

tos que estiverem voltados para este fim da agricultura familiar. Vou falar aqui do efetivo da
Polícia Militar. Também estivemos lá. Protocolamos no gabinete do governador do Estado a
solicitação de mais efetivo para a Polícia Militar. De fato, hoje, se você contar todas as viatu
ras que temos hoje disponível para trabalhar, nós temos diversos segmentos. Nós temos Força
Tática, 0 Raio, o Serviço Ordinário, temos a Atividade Delegada e a Atividade Extraordinária.
Dependendo da demanda do município, acontece até de ter sete viaturas trabalhando dentro de

Primavera do Leste. Mas o comum, somente com o efetivo que temos para o policiamento or
dinário, de fato é pouco. E, no máximo, duas, três viaturas que se rodam na rua com o Serviço

Ordinário, que é aquele que está ali somente para trabalhar na rua, atender às ocorrências. En

tão precisamos, de fato, de mais efetivo. E, quando falamos de efetivo, também pensamos em r,
trazer mais dignidade para o policial que está trabalhando ali na rua. Por quê? Se a gente for ^
usar a Atividade Delegada e Extraordinária para o policial trabalhar ali, o policial não vai vi-
ver com a sua família. Então, além disso, precisamos que a pauta da nossa audiência pública, )
que foi aprovada pelos novos vereadores, tratada a valorização da Polícia Militar e^dp^Goi^o^
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Bombeiro do nosso Estado e do nosso município. Então teremos aqui, e aqui eu já deixo o

convite para todos, não temos a data definida ainda, mas, em breve, teremos a data para que

todos possam participar. Quero fazer um apelo aqui, vereadora Karla, para a nossa secretária e

a gestão municipal, vereadora Eraldo, nosso líder, á questão de fonoaudiólogos para atender
as nossas crianças. Temos uma demanda gigantesca, demanda reprimida, demanda com mais

de dois anos, crianças que não conseguem falar por falta de um acompanhamento com fono-

audiólogo. E eu não estou vendo um alô no fim do túnel ainda, não foi me apresentado ne
nhum programa para poder atender essa demanda. Nós estaremos aqui cobrando o quanto for
necessário para poder atender essas demandas. A parte da vereadora Mariana. Vereador,

com questão aos fonoaudiólogos, nós tivemos até uma reunião na última semana, que é sobre

0 reajuste salarial. Houve um seletivo recentemente, mas o salário que está sendo oferecido
aos fonos pelo município estava muito defasado. Logo, se o salário está defasado, não tem co

mo os fonos gerarem interesse para eles trabalharem para a prefeitura. Então, no nosso seleti
vo, parece que não teve, parece que teve uma pessoa só que se inscreveu no seletivo de fono.
Então, nós estamos lutando para que esse salário seja reajustado, para que, assim, nós entre
mos na competitividade do mercado e consigamos, enfim, ter mais fonos aqui. Retomou a
palavra o vereador Telles. Show! Muito bem falado, vereadora Mariana. Então, vamos pedir
ao nosso executivo que faça esse reajuste e mande para cá imediatamente. Eu acho que tem
coisas que acontecem dentro da gestão que não dependem de muito tempo, dependem de que
rer fazer e colocar a mão na massa. Traz para cá, eu tenho plena convicção que todos os vere

adores aprovarão esse reajuste salarial para que a gente tenha fonoaudióloga de obra para
atender as nossas crianças, principalmente as nossas crianças. Eu tive, neste final de semana,
final de semana, sexta-feira, eu pude ver a nosso chafariz ali no lago sendo restaurada. Eu es

tive lá, fiz um vídeo, uma indicação nossa, um pedido do povo para nós. Eu tenho cobrado to
dos os dias, da forma como é possível, através de ofício, indicações, e está lá sendo feito, tro

caram as bombas, estão restando no piso e logo estará pronto. E mais uma indicação deste ve
reador que foi atendida, que foi o cinema itinerante. Eu tenho a indicação, solicitei já há uns
quatro meses, nós tivemos a primeira edição do cinema itinerante lá na Lagoa Municipal Vô
Pedro. Foi muito bacana, bastante crianças participaram, crianças que jamais participaram ou
entraram dentro de uma sala de cinema, não sabem nem o que é um cinema, e ali eles tiveram

a oportunidade de serem incluídos socialmente e poder participar e assistir aquela sessão, que
foi uma sessão até de Primavera do Leste, da região, de classificação livre, para que todos pu
dessem assistir. A gente assistiu ali, teve pipoca, refrigerante. Então, quero parabenizar o nos
so secretário André e também o Anderson Lana, que estava à frente ali, com a associação de
le. Tem uma indicação que fiz aqui em relação à segurança nas escolas. Todo mundo aqui está
vendo o quanto está tendo de brigas e agressões dentro das escolas. Tivemos uma situação no
estado do Paraná, que uma criança agrediu o professor, o professor foi parar no hospital. En
tão, isso está sendo comum, está sendo comum ver isso. E a gente não pode deixar que isso
aconteça no nosso município. Então, fiz uma indicação para que o município contrate segu
rança privada para cada escola do município e que essas pessoas recebam um treinamento

adequado, seja através da polícia militar, até eu mesmo posso dar o treinamento para essas se-

guranças, para que a gente tenha ali alguém pronto para agir no momento em que acontece o
fato da violência. Então, eu até sugeri que tivesse um botão do pânico ali, os professores tives-'^
sem, que ele aciona, e aí aciona o segurança ali no bolso dele, alguma coisa, ele já sabe qual é ^
a sala que está tendo a situação, e a gente possa chegar lá junto e intervir para que o pior não \
aconteça. Não mais, eu quero desejar a cada um aqui, que está presente nesse plenário im-
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bém as pessoas que assistem a gente pelas plataformas YouTube, Facebook e Instagram, um

dia abençoado, e que Deus esteja presente na casa de cada um. E conceda, principalmente, ve

reador Herbert de Viana, saúde para todos nós. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (1:01) O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Bom dia. Bom dia, Primavera do Leste. Bom dia, meus nobres amigos da Casa Vereadores.

Cumprimento nossa querida vereadora Maria Garzella, em nome de todos, cumprimento as

mulheres. Ao advogado Dinei, seja bem-vindo novamente. Ao Paulinho, nosso Presidente do

PL, Fábio Costa, cumprimentou da mídia. Cisne, cumprimentando todos os deputados estadu
ais, Sidnei e o Igor, assessores. Pessoal, primeiramente agradecer, dar os parabéns ao Eraldo

Fortes, uma excelente indicação para líder. Também tenho que falar aqui, agradecer ao nosso

sargento Telles por esses oito meses na liderança. A gente sabe que o Executivo, para nós já
acabou a transição, mas acredito que ela agora vai engrenar, e nada melhor do que a gente ter
algumas mudanças necessárias para dar um ânimo novo para a governabilidade. Então, para

béns, Eraldo. Sabe que essa casa aqui o recebe de braços abertos, em nome dessa Casa, e esta

mos juntos para trabalhar para o melhor para o Primavera do Leste. Chegou à semana da Expo
Primavera, chegou o momento do lazer, chegou o momento da cultura, vai ser o maior evento

de exposição agropecuária do Estado, maior palco, questão de shows, os melhores shows. En

tão, convido toda a população a acompanhar os rodeios, acompanhar os shows regionais, os
shows nacionais que vão estar aqui presentes, e pensando que ano que vem é quarenta anos.

Então, se esse ano né Di, já está bem para caramba, imagina o que vem. Então, só agradecer

ao Elcio Ramos, agradecer ao Jonathan Capitão, agradecer novamente ao deputado Marcos
Russi, agradecer ao governador Mauro Mendes pelas emendas, agradecer á Prefeitura por es
tar apoiando nesse evento, que é para a população de Primavera do Leste. Meu amigo Elerbert
Viana me fez um lembrete. Para quem tem mandato, estamos recebendo alguns e-mails, na
questão de e-mail falso, na verdade, falando que você recebe um e-mail de uma intimação de

um golpe que você será cassado. Então, só para deixar muito bem claro que isso é fake news,

vocês estão recebendo esses e-mails, podem apagar. O próprio cartório eleitoral já me notifi
cou dessa questão dos e-mails. Então, agradecer ao Flerbert Viana por esse lembrete. Apenas

repassando aos nobres colegas, e repassem para os outros amigos. A parte do vereador Tel
les. Eu já estava com medo de ser cassado, já. Retomou a palavra o vereador Marco Auré

lio. Nesse por e-mail, não. E pior ser intimado. Então, pessoal, tive a oportunidade de partici
par do Congresso do maior evento de aviação agrícola do mundo. Foi em Santo Antônio. Tive

a oportunidade, lá presente, de ver várias empresas locais com estande. Excelente visualização

para a Primavera do Leste. Estão aqui, cumprimentar o Adriano Barco, cumprimentar o Dir-
ceu, cumprimentar o Paulinho da Fribom, todos aqueles grandes, gigantes estandes. E o nome

de Primavera sendo levado. E a gente entra na questão aeroportuária. O Executivo já protoco
lou o orçamento do aumento da pista, onde nós vamos aumentar a pista em seiscentos metros.

O aeroporto, nosso aeródromo municipal Ernesto Ruaro, vai ser, com certeza, um marco na

aviação agrícola no município. Então, mais hangares sendo acrescidos no nosso município,
mais desenvolvimento, mais geração de riquezas, mais emprego, mais renda. Então, só agra

decer mesmo ao trabalho maçante que o Dirceu faz em todos os hangares do nosso município.
Tive a oportunidade de participar, eu e a vereadora Karla, e o irmão Rogério, do MulheresVx

com Propósito. Parabenizar a presidente Miriam. Que evento sensacional. Irmão Rogério, Y

acho que eu quase apanhei lá. Só tinha a mulher na mesa de autoridades. Mas é interessante '

que a gente tem falado muito nessa tribuna sobre empoderamento, sobre defesa das mulhgres.
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e nada melhor do que a gente prestigiar um evento sensacional e um evento que realmente re
conhece as mulheres no local onde elas deveriam estar de verdade, que é no topo, principal

mente acima de nós, porque sem vocês a gente não vive. Então, tive a oportunidade de partici

par do SFl 1, visitar em local, através da Denise Bernardelli, que também foi uma candidata à

vereadora. E aqui eu venho fazer uma indicação ao município, vou fazer uma indicação for

mal, para que os SFS em si. a gente possa colocar todos, porque a população fica esperando o

agendamento. Está muito quente agora, muito sol. Quando começar as chuvas, então ficam no

meio da chuva, e o espaço é pequeno para esperar o agendamento. Então, vamos fazer uma in
dicação formal. Eu acho que a gente pode, quem sabe, ver uma questão de emenda com algum

deputado. São pontos de melhoria, não são pontos de cobrança, eu acho que a população me

rece, e eu acredito que o Executivo também não vai ter nenhum problema em relação a isso.

No começo do mandato, eu fiz uma indicação sobre os Correios. Primavera do Leste não tem

CEP por bairro. Primavera do Leste tem só o CEP único. E eu já havia feito uma reunião com
os Correios sobre a possibilidade de a gente transformar Primavera do Leste em bairros. En

tão, só vem aqui reforçar essa indicação feita no começo do ano, porque eu já entrei em conta
to com os Correios. Então, já antecipar que eu irei chamar o secretário Wanderlei Tolfo para
que a gente possa continuar esse trabalho, que o trabalho não é que ele esteja pronto, mas ele
já está encaminhado. Eu acredito que a gente consiga fazer uma comissão rápida para que me

lhore a questão de entrega. Tem bairros hoje que o Correio não consegue entregar, porque não

tem essa identificação de CEP. Então, eu acredito que a gente consiga fazer esse trabalho jun
to com 0 Executivo, para que a gente possa fazer esse melhoramento desse serviço dos Cor
reios. Tivemos o Treinão do Croco. Parabéns, Croco. Mais de trezentos e cinquenta pessoas
passaram lá. Tive a oportunidade de dar uma alongada com todo mundo lá. Foi muito legal.
Parabéns, Croco. Acho que no final do ano tem outro, não é? Tem mais um no final do ano,

uma corrida estadual. E tive a oportunidade de participar da Cavalgada. Nisso eu tenho que
agradecer ao vereador Marcondes. Parabéns pelo trabalho que você fez com todas as comiti

vas. A questão de exame, a questão dessa correria da organização. Realmente foi uma festa
muito bonita. E em seu nome eu quero agradecer, porque a Câmara Municipal teve uma pre

sença participativa e real através da sua nobre presença e da sua nobre correria. Parabéns,

Marcondes, por esse trabalho. Se assim necessário, eu volto aqui no segundo expediente.
Deus abençoe a todos. Estamos aqui para auxiliar e lembrar que, quarta-feira, nós iremos rea
lizar uma sessão extraordinária para que a gente possa agilizar alguns projetos que chegaram

do Executivo aqui, para que a Primavera do Leste não pare e sim desenvolva cada vez mais

em passos largos. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora

Marcondes Martignago. (1:08) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Cumpri
mentar a mesa diretora, em nome da Mariana Carvalho. Os caros colegas vereadores, em no
me do nosso novo líder, Eraldo Fortes. Todo o público presente. E você que está assistindo a
gente aí da sua casa. Há algumas semanas, eu recebi uma demanda lá do Conviver sobre o

aquecimento das piscinas. Um aquecimento que eu fui verificar e nunca funcionou. Nunca.

Não foi nessa gestão, não foi na gestão passada. Desde quando foram feitas as piscinas, foram
feitas de um jeito porco, relaxado e malfeito, e nunca funcionou. Funcionava alguns dias, pa-r,
rava, dava problema, equipamentos de má qualidade, e hoje já são equipamentos de má quali- W .
dade, e velhos, e tudo danificado. Então, eu cobrei a assistência social. Venho cobrando há w

várias semanas. Comecei a cobrar o Renato também. E, fmalmente, estão arrumando o aque- \
cimento da piscina, das piscinas dos nossos velhinhos. E eu fui lá na terça-feira verificar como
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estava sendo o serviço. E, realmente, eles estavam trocando as placas, trocando os canos, fa
zendo um serviço bem-feito. E eu fui abordado por vários dos nossos senhorzinhos referentes

a uma aula de vôlei que eles tinham e eles estavam sem o professor deles. Praticamente o ano
todo sem a aula. E eles têm um time, e o time deles é muito bom. São campeões, têm vários
troféus, várias medalhas. E eu conversei com a secretária e ela me disse que estava em trâmite

de contratação do professor, mas que ia ser contratado após a reforma da quadra, que vai
acontecer, não sabemos quando, porque ainda nem começou o projeto. E não tinha como a
gente deixar, pelo menos esse ano, o resto do ano, os velhinhos, sem o professor de vôlei. En

tão, eu fui até o gabinete, ao escritório do secretário Márcio Lelis, do esporte, e conversei com
ele e a Fabiane também nos apoiou. E eles tinham um professor lá sobrando horas, contratado

pelo esporte, mas ele fez o empréstimo do professor. Então, não vamos ter que esperar a con
tratação de outro. E, a partir de hoje, os professores, os velhinhos lá do conviver, vão ter o seu

professor de vôlei e vão voltar às suas atividades físicas. Então, é uma coisa simples de fazer.
A parte do vereador Herbert. Gostaria de aproveitar a fala de vossa excelência, que eu rece
bí um vídeo dos idosos lá do nosso conviver, pedindo melhorias no transporte que levam eles
até 0 conviver. Tem alguns desses que estão com péssimo estado de uso. Então, a gente tem
que ter um pouco mais de respeito com os idosos. Então, vamos melhorar esse transporte para

levar os idosos lá no conviver. Retomou a palavra o vereador Marcondes. Excelente colo

cação, vereador. São pessoas que trabalharam a vida inteira e contribuíram com impostos,
com dignidade, com a sua vida para nós. E, hoje, que eles precisam ser acolhidos e terem um

momento de lazer, de esporte e de atividade, eles estão ficando à mercê da espera. A parte do
vereador Telles. Vereador, eu quero só parabenizar e deixar aqui um recado para todos os ve
readores. Quando a gente tem uma demanda que foi igual à que o vereador Marcondes teve, a
gente não pode aceitar o não de secretário. Se você só aceita o não de secretário, você não vai

resolver nada nessa gestão. Você não resolve nada. Então, você tem que brigar em cima, pro
por solução, trazer a situação, que eu sei que você teve uma dificuldade para poder fazer com
que isso acontecesse. Igual a gente tem diversos vereadores que têm algumas demandas aten

didas por insistência. Nós estamos aqui representando o povo. Então, se tivermos que insistir,
vamos insistir e fazer acontecer, e trazer para a tribuna, e reclamar, e fazer vídeo até que acon
teça, que é o objetivo de atender o nosso povo. Parabéns por ter tido essa sensibilidade em
atender os nossos idosos. Retomou a palavra o vereador Mareondes. Muito obrigado. A
parte da vereadora Mariana. Só para parabenizar o senhor, eu vi o vídeo que o senhor pos
tou na rede social, fiquei muito emocionada e muito orgulhosa também. Porque são ações co

mo essa que mostram que essa casa aqui, esses vereadores, não são só um cabide de emprego.
Não fomos eleitos só para vir aqui toda segunda-feira e fazer uma sessão bonita e falar no mi

crofone. A gente está trabalhando de verdade. E é esse tipo de ação que mostra que nós, vere
adores, temos essa importância dentro do município, porque nós trabalhamos pelo povo. Uma
pequena ação do senhor vai mudar, na prática, a realidade de muitas, muitas pessoas. Então,
parabéns, vereador, de verdade. Retomou a palavra o vereador Marcondes. Obrigado, vere
adora. E por isso que eu sempre falo, continue mandando as demandas. Porque se a demanda
não chegar até a gente, não adianta você postar e marcar as páginas de fofoca da cidade e fa
lar, cadê os vereadores. Gente, a gente não sabe que está faltando água no Buritis. Se vocês .
não mandar para a gente e falar assim, o vereador Marcondes, eu estou sem água aqui na mi-
nha casa. A gente vai atrás da solução na hora. Agora, se a gente vê a postagem no outro dia, W
numa página de fofoca, a gente não consegue fazer nada, a gente não sabe o endereço da sua T
casa, a gente não sabe a rua que você mora, não sabe o número da sua casa. Então, man^e-as y/

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

13



üiiiarj Muniripiil ilc 1'rinBvi'rd ilo etli' ■ 111'

l-LS. nca

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

demandas para os vereadores. Eu sempre falo isso aqui em tribuna, mande. Cada um, todo

mundo tem um vereador que tem mais acesso, mande a demanda, o vereador vai lá e vai co

brar e vai resolver o problema. Eu gostaria aqui de agradecer ao secretário Márcio Lelis, por
que, de prontidão, ele e a Fabiana resolveram essa situação que ia se enrolar por meses. Então,
essa semana, os nossos idosos já terão a sua aula de vôlei novamente. Não irei lá assistir hoje,

porque eu sairei de viagem para Brasília, mas o secretário vai lá e vai fazer um videozinho e

vai me mandar. Eu recebi várias, várias mensagens dos filhos dos idosos que usam o Conviver

de agradecimento. Gente, é uma ação tão fácil, tão simples de resolver, que fica postergando e

jogando para frente. Não vejo necessidade disso. 1:06 A parte da vereadora Gislaine. Para

béns, Marcondes, pela tua disposição e por ter ido lá atrás. O Conviver, eu também tenho luta

do muito por eles lá, até mandei uma emenda impositiva, porque eles me relataram que eles

precisavam da reforma da quadra. Então, eu já marquei com o coordenador Renato, para nós

estarmos indo lá, para ver se essa emenda será mesmo em relação á reforma do ginásio, da

quadra deles, porque eles falaram, eles relataram que, quando chove, eles não conseguem usar

a quadra. Então, também vou estar indo lá para nós vermos, em relação a essa emenda, da me

lhor, para ser executada da melhor forma possível, para que atenda os nossos vozinhos. Está
bom? Parabéns. Retomou a palavra o vereador Marcondes. Parabéns pela sua emenda. Me
falaram lá que você mandou uma emenda positiva de cem mil reais, que será usada, sim, para

a reforma, não a reforma da quadra em si, mas para o fechamento da parte de baixo da quadra,

que entra muita água. E também, se eu não me engano, para o climatizador do bailinho deles.

Então, parabéns, é uma demanda, eu até fiz a indicação, depois eu fiquei sabendo da sua

emenda. Então, bora junto cuidar dos idosos. Tive uma agenda em Cuiabá, junto com o sar

gento Telles, onde eu fui protocolar o pedido do aumento de efetivo da polícia aqui de prima

vera. E lá no gabinete do governador, onde a gente protocolou esse pedido, a gente recebeu
também um convite para participar de uma audiência pública em Brasília, na quarta-feira, so
bre a segurança pública do nosso Brasil. Nós tínhamos uma agenda na terça-feira, na quarta-

feira nós voltaríamos, mas agora nós vamos ficar também na quarta-feira para participar dessa

audiência pública, buscando soluções para a segurança pública do nosso município. E também
um amparo para a nossa polícia, que trabalha tanto e ganha tão pouco. Também tivemos lá na
agricultura familiar do Estado, fazendo o pedido de várias coisas para a agricultura familiar
aqui da nossa cidade, incluindo 30 barracas para a Feira da Lua, pedimos vários equipamen

tos, incluindo caminhão caçamba, cortador de grama, pulverizador. São coisas que vão demo
rar um pouco, porque já não tem mais a disposição para retirada desse ano ainda, mas nós já

deixamos protocolados o pedido para o próximo ano a gente ser contemplado com essas ben
feitorias. Tivemos no domingo, às sete horas da manhã, na reunião lá dos moradores do Vale

dos Sonhos. Como é que é, amigo? Domingo, às sete horas da manhã. Tivemos que acordar às

seis horas da manhã, no domingo, para ir lá atender a população, os moradores. São mais de
quinhentos ou quase quinhentas famílias que estão à mercê. Não sabe se vão ter a sua casa, se

vão ser despejados, se não vão ser despejados. Então, colocamos o nosso nome à disposição

para estar ajudando, como for possível, o vereador puder ajudar. Eu e o Sargento Telles fica
mos lá e falamos com os advogados, vimos alguns erros processuais, e isso é bom, porque a

gente ganha mais tempo. Enfim, estamos participando e agora a população do Vale dos So- .
nhos tem pelo menos dois vereadores, e o Flerbert já falou que está junto, então é pelo menos
três vereadores que vão apoiar a causa deles. Está junto também, Croco? Então são quatro, ^

Cinco? Então são quinze, pronto. Coloca o nome dos quinze na parada para resolver mais \
fácil. Pronto. No mais, eu deixo para o segundo expediente, tem bastante coisa para falar ain-
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da. Agradecer a Deus por mais uma semana que se inicia e uma semana abençoada a todos

vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (1:19) A ve

readora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

0 público em geral. Bom dia a todos novamente. Em nome da Gislaine, cumprimento a nossa

mesa diretora, em nome da Karla, nossos pares, e na presença dos nossos convidados, agrade

cer a todos por estarem aqui novamente nos ouvindo e acompanhando nossas idéias. Nesta se

mana fizemos a indicação de aquisição de kits para telessaúde. O Seu Eraldo, que é o nosso

novo líder, entende bem que precisamos desses kits para poder alavancar ano que vem mais
verbas para o nosso município. Então é muito importante que esses kits sejam adquiridos esse
ano ainda, para ano que vem já entrarmos em uma nova fase de liberação de recursos. Sugeri

mos também a renovação do aumento das frotas de ambulância do SAMU. Nós temos algu

mas, mas estamos tendo muitos acidentes. Muito, muito, infelizmente. As pessoas estão diri

gindo de uma forma louca. Sem responsabilidade. E está sendo pouco. A sugestão dos proto

colos que eu indiquei, não conseguimos explicar tudo no papel, mas o que consiste nessa im
plantação de protocolo é que, dentro do nosso município, quando tem uma demanda ou o ci
dadão pedir alguma coisa, esse protocolo tem que ter um tempo para ficar parado em cada lu
gar. Inicialmente já vai ver todos os passos que ele vai ter que se dar nesse documento e um

tempo para cada execução desse processo. Nós temos coisas paradas no nosso município há

muitos dias e o cidadão fica esperando sem saber o que está acontecendo. Se criar esse proto
colo, ele vai saber o passo a passo de cada documento que está ali esperando. Temos o PL ho
je para ser votado, que é a inclusão da folha de contribuição no IPTU. Essa contribuição será

feita, um pré-cadastro das entidades que gostariam de receber essa doação e depois, quando
for pagar o carnê, o cidadão decide se vai doar para a APAE, para a CD, a entidade que ele
quiser, ele vai escolher e poder fazer a doação do valor que ele quiser. Essa semana nós tive
mos um evento realizado pela faculdade e realmente me deixou bem incomodada pela falta de
organização, pelo barulho que foi criado. Eu queria saber se, quando se faz festa na cidade e
fica liberado a pessoa fazer o que ela quiser. Recebi várias mensagens, foram várias postagens
que nós tivemos nas redes sociais e, infelizmente, não foi feito nada para coibir aquilo lá. Eu
me sinto envergonhada, enquanto representante do povo, de ter visto aquilo na minha cidade.

Eu sou autora da lei de silêncio. Temos uma lei que proíbe a soltar fogos. Eu não sei por que,

nessa casa aqui, os vereadores se omitem, se omitem à covardia quando se fala em fogos. Por
quê? Por que os vereadores se omitem quando falam em fogos e todo mundo aplaude quando
alguém solta um fogo? Vocês defendem tanto, eu acho assim, sabe, vim falar de idosos, vim

falar de autistas, eu falo de animais, os fogos incomodam todo mundo. Qual o prazer que se

tem em soltar fogos? Por que vocês não me ajudam nessa luta? Gente, foi a cidade inteira in

comodada por aquele bando de arruaceiros. Foi até altas horas. Cadê? Por que estão se omitin

do e os vereadores fazendo gozação com a minha palavra? Achando que eu devo me mudar
para uma chácara se eu não gosto de barulho? Que assim devem fazer os idosos da cidade?

Não aceito, e sempre vou defender, o direito que essas trezentas, quatrocentas pessoas esta

vam fazendo arruaça na na rua, o resto da cidade também tem. Quem gosta de esporte, Uber-
dan? Disciplina e organização, correto? Quando um entra no espaço do outro, não tem que ser

respeitado? Assim é a lei da cidade. Não justifica as pessoas arrecadarem alimentos para ma- í\
tar, para fazer cesta básica, mas em troca soltar fogos, um som horrível, com baixo nível de ^
música, e aí está tudo bem? Por que arrecadamos algumas unidades de alimento? Não justifi- wp
ca. Realmente foi muito triste, muito triste. E eu peço desculpa para as pessoas que acreditam x
em mim. Eu sempre vou ser pela moral e bom costume. E eu peço desculpa por não terideT4, ^
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para tentar impedir. Porque foi falado que a polícia estava lá e que a polícia estava vendo gen

te sem capacete, empinando motos, soltando descarga de escapamento, música horrível, fo
gos, e ninguém fez nada. E tinha representante lá. Será que estava faltando uma viatura na

quele momento? Não estava. E eu peço desculpa para quem acredita em mim. Porque eu fui
omissa, quando estava se organizando o evento, eu não estava lá presente, falando isso pode,
isso não pode. Isso é permitido dentro da nossa cidade, isso não é. O seu direito começa quan

do eu termino o meu, e o meu termina quando começa o seu. É assim que funciona. Dentro de
campo a gente vê isso, dentro aqui todo mundo respeita o horário do outro, não pede licença
para falar quando é no horário do outro. Por que nas ruas da cidade pode ser livre? Podem fa

zer 0 que querem. Está errado, meus pares. Por favor. Vamos ter uma cidade que é para todos,
realmente, para todos. Eu gosto de som, eu gosto de fogos, eu solto lá onde ninguém vai ou

vir. E 0 meu gosto musical, é o seu gosto musical, é o seu direito que termina. Várias pessoas
me mandaram mensagem, várias pessoas, e, infelizmente, eu tive que ficar calada e apenas
pedir desculpas para elas. E torno a pedir desculpas pela minha omissão e não participar da
organização do evento, onde eu poderia ter falado para eles isso pode, isso não pode. Real
mente, me sinto envergonhada pelo que aconteceu e peço desculpas pela minha omissão. Uma
boa semana a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Lean

dro Dalladrida Carvalho. (1:25) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os cole
gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia. Quero começar
aqui cumprimentando os meus pares, em nome do vereador Eraldo, que é o nosso novo líder.

Parabéns, vereador. Muito feliz por essa escolha. Espero que a gente possa se orgulhar pelo
restante do mandato e sermos, de fato, liderados. Parabéns. Que Deus abençoe o senhor nessa

missão. Cumprimentar o público presente. .Muito obrigada pela presença de todos. Em nome
do meu pai, que hoje está aqui na sessão assistindo. Aqueles que nos assistem pela transmis
são, sejam muito bem-vindos também. Então, vamos falar um pouco sobre a política aqui de
primavera, sobre o que vem acontecendo. Primeiramente, eu quero lembrar que hoje é o dia
do feirante. O vereador Marcondes falou aqui sobre algumas demandas para os nossos feiran-
tes. E eu quero relembrar que hoje é o dia do feirante. Tenho muito orgulho de ter como elei
tor vários homens e mulheres muito trabalhadoras que estão nas nossas feiras. E essa casa

continua sempre lutando por vocês. Ontem também foi o Dia da Educação infantil. O dia da

infância. E eu quero reafirmar em tribuno o meu compromisso com a primeira infância, com a
educação. O compromisso dessa casa, com essa pauta também. E falar que as minhas indica

ções essa semana também contemplam algumas ações voltadas para a infância. E eu quero
destacar aqui três delas. A primeira é a construção de uma sala de espera adequada dentro da
nossa UPA para as crianças que estão dentro do espectro autista. As nossas crianças que pos
suem TEA, a gente sabe que elas precisam de um cuidado diferenciado. Muitas vezes, ali na

quele ambiente da UPA, acaba ficando superlotado, barulho. E é um ambiente que pode gerar
um estresse muito grande nessas crianças. Então, por isso que foi feita essa indicação, para
que dentro da nossa UPA haja essa sala de espera específica para as crianças que possuem
TEA, para que possa haver um maior conforto dessas crianças, dos seus responsáveis tam

bém. A construção de uma praça pública lá no bairro Feliz Natal. É um bairro relativamente

novo. E a gente sabe que os moradores de lá precisam, de um espaço de lazer. E essa é uma V
reivindicação que eles fizeram a mim. Então, eu estou aqui em tribuna, através dessa indica-

ção, expondo essa necessidade que foi trazida pelos moradores. E também a criação de um ^
centro tecnológico aqui na nossa cidade. Eu muito venho falando de tecnologia nesses meses
de mandato até aqui, sobre a criação do nosso aplicativo, e agora vem também a criação de
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um centro tecnológico. Mas, Mariana, por que um centro tecnológico na nossa cidade? Porque

a gente sabe que a tecnologia é o futuro de tudo. E a tecnologia, ela pode, e ela, com certeza,

vai muito de encontro ao serviço público. E a gente precisa começar a capacitar a nossa juven
tude, as nossas crianças, as pessoas, com relação ao futuro também. A gente sabe que muitas

profissões, elas não vão ser, na verdade, não são substituídas, mas vão ser alteradas por causa

da tecnologia. E é que na nossa cidade, que é uma cidade do agro, a gente tem essa demanda

muito grande. Hoje, o agronegócio se preocupa com a alta produtividade. Isso está diretamen

te relacionado à tecnologia. Então, a gente precisa começar a capacitar nossas crianças para

esse novo mercado de trabalho da tecnologia. E um centro tecnológico vem justamente de en
contro a isso. Hoje, na nossa cidade, caso vocês ainda não tenham conhecimento, nas escolas

municipais existe a sala maker. A sala maker tem uma estrutura maravilhosa dentro das esco

las municipais. Impressora 3D, computador gamer, drones. Mas essas salas não são utilizadas.

Por que elas não são utilizadas, Mariana, se tem tudo lá? Porque os professores são pedago

gos, eles são educadores, eles estão ali para alfabetizar. Os professores não têm tempo e nem a
capacitação necessária para utilizar essas salas. E, quando isso foi feito na gestão passada, es
sa preocupação de como isso vai ser utilizado não foi lembrada. Primavera chegou a ganhar

prêmio pela instalação da sala maker. E. realmente, foi um projeto muito legal. A ideia é mui
to bacana. E é muito caro. Uma impressora 3D, computador gamer, drone é muito caro. E, ho
je, são salas e equipamentos trancados que não são utilizados. Então, o centro tecnológico

vem justamente de encontro a isso. Nós temos os equipamentos, nós temos a demanda, temos

a necessidade e isso não está sendo aplicado hoje. É um desperdício do erário público, é um
desperdício de dinheiro público, porque as salas estão trancadas dentro das escolas. E a gente

precisa colocar isso em ação. A gente precisa colocar isso na prática. O equipamento foi com

prado para ensinar as crianças. Então, vamos lutar para que sejam usados para ensinarmos as
crianças. Quero também destacar aqui sobre a ExpoPrima, a ExpoPrimavera, e essa semana.
Estamos todos muito animados. Eu espero que, realmente, no ano que vem seja maior ainda.

Muito feliz, porque esse ano a gente tem um diferencial, que é uma festa, realmente, que vai
ser mais voltada para as famílias. Há muitos anos não tinha parque dentro da ExpoPrima. E,

dessa vez, vai ter. Todas as pessoas que eu falei ficaram muito contentes que vão poder levar

seus filhos para ver o rodeio, para ver a prova de três tambores e também para brincar no par

que. É uma festa que, realmente, abraça as famílias. Quero destacar também a cavalgada que
nós tivemos ontem, que foi a abertura oficial da semana da ExpoPrimavera, um evento muito

especial. E eu quero aqui, mais uma vez, parabenizar o vereador Marcondes, porque ele to
mou frente a isso, correu atrás do GTA, do exame, tudo necessário para que a nossa cavalgada
fosse um evento tão lindo e tão grande como foi. Parabenizar os responsáveis. Seu Milton Sal-

les, muito obrigada pela participação sempre. E eu quero falar que, essa semana passada, eu
estive em Brasília. Foi um momento muito interessante. Eu quero aqui falar agora um pouco

sobre um projeto que eu venho buscando há alguns meses já. E eu espero contar com a cola
boração dos meus pares. E eu quero começar falando alguns dados. É um projeto que vai de
encontro à demanda dos autistas aqui da nossa cidade. Eu trouxe aqui os dados de um censo

de 2022, feito pelo IBGE, que fala que, no Brasil, hoje, a gente tem dois mil e quatrocentos
milhões de pessoas autistas. No Mato Grosso, mais especificadame nte, quarenta e um mil e

duzentos e quarenta e sete pessoas que estão dentro do espectro autista, que tem TEA. Isso é
um dado de 2022. Em Primavera do Leste, nesse mesmo dado de 2022, 1,3% da população da
nossa cidade tem autismo. Um mil e setenta pessoas. E esse dado é de 2022. Quero lembrar

que 0 diagnóstico, a proporção de pessoas que são diagnosticadas com autismo, é maior dos
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cinco anos até os nove anos de idade. 2,6% dos diagnósticos vêm nessa idade. Então, isso

quer dizer que, de 2022 para cá, com certeza esse número já aumentou e muito. E a gente tem,

dentro das nossas escolas municipais, muitas, muitas crianças com autismo. Hoje, nós temos

uma empresa que tem as cuidadoras. É uma empresa terceirizada que tem as cuidadoras para

cada autista que está dentro das escolas municipais. Mas não tem sido suficiente para suprir a

demanda. A gente teve, recentemente também, vereador Herbert, a inauguração do CAPSi.

Muito importante. Mas ainda não é suficiente para atender a demanda dos autistas dentro da

nossa cidade. Por isso, eu quero aqui falar que nós precisamos, e eu estou lutando, para que

nós possamos ter a Casa do Autista aqui em Primavera do Leste. É muito, muito importante
que a gente possa entregar esse apoio. Porque um autista, nível um, dois ou três de suporte. A

parte do vereador Herbert. Gostaria de aproveitar a fala da vossa Excelência com relação à

Casa do Autista, onde eu e o vereador Rafinha estivemos durante o mês de abril deste ano, na

cidade de Sorocaba, onde tem um projeto piloto para todo o Brasil. Inclusive, o projetista des

se projeto é um grande parceiro nosso, o Alexandre. Está à disposição, eu já fiz uma indicação

junto com o vereador Rafinha, para a nossa Praça do Autista Amigos Excepcionais. Mas
torna-se necessário, de fato, a Casa do Autista como escola. Retomou a palavra a vereadora

Mariana. Com certeza. E nível um, dois ou três de suporte, vereador? Independente de qual

seja 0 nível, é uma rede de cuidados muito grande. Fonoaudiólogo, terapeuta ocupacional, psi

cólogo, assistência social, pedagogo, neuro. Então, é uma rede de cuidado muito grande. E

hoje 0 município, a gente não tem condição de atender a demanda autista, continuando com os

serviços padrões de atendimento primário e de atendimento básico. Educador físico. Então, é

uma rede de profissionais muito grande e muito necessária. Por isso faz-se necessário que nós

tenhamos a Casa do Autista aqui em Primavera. Nós estamos falando de crianças, de famílias

que precisam disso, famílias de baixa renda. Recebi mensagem esses dias de uma mãe que
mora lá no Vale dos Sonhos, e ela falou, o meu filho está convulsionando uma criança com

autismo que não está recebendo tratamento adequado. Por quê? Porque mora no Vale dos So
nhos, 0 transporte é muito difícil para cá. para consultas médicas, para fonoaudiólogo, para to

do esse acompanhamento. A gente precisa começar a pensar nessas pequenas classes que às

vezes estão sendo esquecidas. O grupo de mães autistas dentro da AMA, dentro do Dora

TEA, tem se unido com muita força, tentando reivindicar que os seus filhos, que as suas crian

ças sejam atendidas. E a Casa do Autista se faz necessária por isso. Orçamento nós temos. E

eu apresentei uma emenda ao PPA para que seja colocada dentro do PPA a Casa do Autista.

Porque orçamento nós temos aqui em Primavera. Dinheiro para fazer nós temos. Falta boa

vontade pública. E eu tenho certeza que essa foi uma promessa de campanha do nosso prefei
to e vereador Eraldo, líder. Eu conto com a sua ajuda para levar isso até o Executivo. Já está
com a Tainara, nossa procuradora. E eu tenho certeza de que isso vai se tornar realidade em
Primavera. Muito obrigada. Que Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala
vra 0 Vereador Rafael Pereira de Abreu. (1:37) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Hoje o Di tirou

0 banquinho da Mariana aqui, gente. Muito bom dia. senhoras e senhores. E um prazer estar

mais uma vez aqui nessa Casa de Leis representando o povo de Primavera. Quero aqui agra
decer mais uma vez a Deus por isso é muito importante. Queria iniciar a sessão hoje aqui pa

rabenizando minha amiga Anália que está completando vinte e seis anos, minha grande ami

ga. Deus abençoe você com muitas coisas boas, muitas realizações. Queria cumprimentar todo

0 público presente aqui. É importante a presença de vocês. Está participando, está entendendo

0 que está acontecendo aqui na Casa de Leis, igual tem sempre falado para a população, ^e
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está acompanhando pelas redes sociais. Quem não pode estar aqui, acompanha, pessoal. Está

no Instagram, está no Facebook, está no YouTube. Então, quero aqui cumprimentar todos vo

cês que acompanham através das redes sociais da Câmara Municipal. Queria aqui iniciar para
benizando e agradecendo o nosso vereador Telles pelo período que esteve na liderança do go
verno. Eu sei que essa missão não é fácil, fazer interlocução dos vereadores com o Executivo

e Secretariado. Então, quero parabenizar o senhor pelo tempo que teve à frente. E quero aqui
cumprimentar o nosso amigo vereador Eraldo Fortes, com vasta experiência em cargos políti
cos. Acho que, dentro de Primavera do Leste, o vereador Eraldo é a pessoa que ocupou mais

cargos. Então, acho que a escolha do Prefeito Sérgio foi muito boa. Quero desejar tudo de

bom. Muita força para o senhor para conseguir lidar com essa missão que é tão importante. E
aproveitando, dizer a todos que acompanham que eu já tive uma conversa com o vereador

Eraldo, já como líder do governo, pedindo ajuda para ele em relação ao projeto Ferias Sem
Fome e ajuda também ao projeto das Permutas, que é muito importante. Então, já tive essa
conversa com o vereador Eraldo, ele se comprometeu comigo de, sim, fazer essa interlocução

com 0 Executivo para viabilizarmos esses projetos. No meio do ano, o projeto Ferias Sem Fo
me não deu certo, não conseguimos viabilizar, mas espero que para as férias do final do ano a
gente consiga. E eu tenho absoluta certeza de que cada um dos senhores que estão aqui, se vo

cês olharem para o lado, com a visão da necessidade desse projeto, vocês vão conhecer uma

família que tem uma criança que precisa. Eu tenho absoluta certeza, se vocês pararem hoje e
olharem para o vizinho, olharem para o amigo, vocês vão saber que tem uma criança lá que

vai depender desse projeto, sim, e não custa caro para o município. Quero aqui também, pes
soal, parabenizar neste momento aqui o secretário Lelis e o Lucas, porque estão, neste exato
momento, lá na Vila União, realizando um serviço de revitalização da quadra. Estive lá um
mês atrás, mais ou menos, porque a quadra da escola estava impossibilitada de ser usada por
falta de articulação, por falta de conversar, de levar a demanda, que é uma quadra que era re
curso do Estado com o município fazendo a gestão da obra. Floje está disponível lá. As crian
ças estão utilizando a quadra, só que a quadra que era para a comunidade estava acabada. En
tão, estive lá com o secretário e eles estão lá com a equipe, neste exato momento, revitalizan
do. Então, quero parabenizar e agradecer por atender à demanda do vereador, mesmo sem in

dicação, apenas pelo fato de ir lá e conversar, ir lá visitar o local e ver que realmente tinha ne
cessidade. Então, agradecer por esse trabalho prestado ali. Vereador, tem uma situação aqui,
pessoal, acho que é importante ser falada, em relação ao projeto das permutas. Quero pedir

desculpas a toda a população que não consegui responder a todo mundo. Foram muitas men

sagens, muitos pedidos, muitos relatos. E o que eu queria dizer é que eu, Rafael, vereador, re
presentante do povo, não vou me calar em relação a isso, não. Não adianta vir falar para mim,

dar pressão, falar que não é assim que conduz. Porque tudo o que eu falei no vídeo e tudo o

que eu trouxe na tribuna aqui são coisas que são possíveis fazer. Precisa de força e trabalho,
igual falei no vídeo. Dedicação em cima desse projeto. O que eu falei aqui na tribuna e o que
eu falei no vídeo não é mentira. Para a construção de Casa Popular Faixa um, é necessário ter

área social. Não adianta achar que vai atrás de um recurso federal para construir casa se não
tem a área. Pode chegar aqui, quem está assistindo acompanha. Pode chegar aqui com trinta |
milhões para fazer Casa Popular. Se não tem área social para fazer Faixa um, que é aquela de
zero salário um mil e setecentos reais, se não estiver errado, não sai casa. A ideia do projeto jW
da Permuta, eu venho aqui falando com convicção, eu sou corretor de imóveis, eu entendo, Y
acompanhei as mudanças na Lei 497. 498, e é necessário, sim, que esse projeto seja viabiliza
do, para a gente conseguir, através dessas áreas que nós temos de reserva técnica, fazer a
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sição de área social. Aí nós vamos fazer um trabalho em conjunto dessa Câmara aqui com o
Executivo para atrás de recurso. E o que eu falei no vídeo, mais uma vez, dependendo da arti
culação política que fizer com as incorporadoras, é possível, sim, que eles retomem as áreas
de reserva técnica e eles construam a casa. Então hoje o Executivo tem possibilidade, sim,
precisa de força política para a gente trabalhar. É algo que não vai dar certo amanhã. Posso ser

que dentro desses quatro anos não consiga, mas a nossa missão aqui é fazer o pontapé inicial.
E é isso que o vereador Rafael Abreu está fazendo. Dando o pontapé inicial. Estou à disposi
ção, a Coordenação de Regulação Fundiária pode me procurar, estou à disposição, como vere
ador, como corretor de imóveis e como cidadão que tenha acompanhado. Eu tenho muitas
pessoas na região lá, que eu conheço, muitas pessoas que eu cresci no Primavera III, que real
mente precisam. Tem algumas pessoas que eu tenho certeza de que não conseguiu ser sortea

do em uma casinha, muitas das vezes, por falta de conhecimento de documentação, por falta
de ter um auxílio para mostrar para o cara o que é que ele precisa manter, comprovando de en

dereço, título de eleitor. Tem pessoas lá que eu sei que precisa, mas, por essa fragilidade de
conhecimento, o cara não conseguiu fazer o cadastro lá. E aí começa a falação. A, fulano de

tal não precisa, ganhou, outro que precisa aqui não ganhou a casa. Muitas das vezes é por con

ta disso, por falta de fazer um cadastro bem-feito, por falta de campanhas para isso. Então, ve
nho aqui falando para vocês nesse sentido aqui para dizer que o vereador Rafael não vai arre-

gar, vou usar essa palavra aqui, em relação ao projeto da habitação, porque o que estou falan
do aqui é verídico, tem possibilidade de acontecer. Diante disso aqui, pessoal, quero trazer
uma boa notícia. Semana passada fiz um vídeo aqui na tribuna falando em relação à oportuni

dade para os nossos músicos locais. Mais uma vez, no vídeo, falei que, quando o município

está promovendo um evento, na lei fala que tem que contratar. Então, o que quero é agradecer

ao capitão, agradecer à Secretaria de Cultura, porque eles se sensibilizaram. Se a gente for

avaliar na lei, realmente a lei não parava para a contratação, mas eles tiveram sensibilidade e

foram parceiros dos artistas locais, e vão ser contratados. Então, na Expo Primavera, vai ter
sim os artistas de primavera. Quero aqui agradecer, fico muito feliz do vídeo que fiz aqui, a
mobilização e agora chegando o resultado. Então, quero parabenizar a todos pela sensibilida
de. Muitas das vezes não é só cumprir a lei, muitas das vezes é ter sensibilidade pela situação.

E tenho certeza de que esses artistas aqui vão ficar muito felizes. Não vai ter como todos to

car, mas eles estão sentindo que a classe deles está sendo representada, que estão sendo valo
rizados os profissionais da cidade. Então, agradecer a todos por esse empenho. Pessoal, lá no
Buriti IV, como em outras regiões, tem um grande descarte de lixo. E, desde quando começou

0 mandato, até falei na sessão passada aqui, o pessoal mandou algumas mensagens para mim

que eu falei que sou o vereador do lixo hoje. Porque acho que a minha primeira ação foi rei

vindicar a limpeza e o pedido para a população para não descartar lixo. E, lá no Buriti IV, de

pois de muita cobrança, não foi possível viabilizar aquelas câmeras ali somente pelo Poder
Público. Mas consegui uma parceria com a incorporadora, com a Campo Incorporadora, que

está arcando com a compra dos equipamentos, da câmara, da estrutura, junto com a Secretaria

de Governo, que já colocou lá a torre com o posto de energia com muita rapidez. Então, para

béns ao secretário Valfredo. Acredito que, até o final da semana, vai ter uma câmera instalada '

lá naquela região, que acho que é um dos locais com o maior descarte de lixo. E aí peço para a

população, gente, é necessário que, sim, a gente viabilize mais ecopontos, igual o governador
Herbert falou, mas isso não justifica você jogar o lixo ali no local regular. E, mais uma coisa,
com essa câmera instalada lá agora, você que for descartar o lixo, igual já recebi muita mensa

gem, já recebi foto de veículos com a placa ali, você vai ser multado. E a multa não é baraíar-.
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Então, assim, quando as pessoas não se conscientizam, não entendem que têm de seguir a lei,
vai doer no bolso. Aí vai começar a reclamação, vai começar a vir atrás. E aí falo, pessoal,
não descarte lixo no local irregular. A parte da vereadora Gislaine. Isso é muito importante
nós falarmos em relação ao lixo. Inclusive, no início do meu mandato, fiz uma indicação para
que haja mais pontos de coleta de lixo na nossa cidade. Porque é dinheiro público que vai ser
Jogado fora. Se não tivermos a conscientização de que temos de fazer o correto em relação ao
lixo na nossa cidade. Então, essa cobrança, vereador Rafael, é muito importante na nossa po
pulação, para que haja essa conscientização, para que possa ser feito o descarte de lixo no lu
gar certo. O descarte de lixo no lugar certo. Isso ajuda a nossa cidade a se tornar mais limpa.
E ainda em relação às doenças que o lixo pode causar. Retomou a palavra o vereador Rafa
el. Obrigado, vereadora. O tempo se excedeu, mas queria aqui parabenizar os vereadores que
estão na causa da região que é do Vale Verde, do Vale ali embaixo. Importante, sim, darmos
atendimento àquela população. E volto aqui no segundo expediente para concluir meu discur
so. Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de
Araújo. (1:49) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au
toridades presentes e o público em geral. Senhoras e senhores, muito bom dia. Primeiramente,

quero aqui agradecer a Deus. Mais um dia, mais uma semana, mais um mês, mais um ano.

Um mês maravilhoso. Um mês que eu quero aqui externar minha gratidão. Um mês que fiz
cinquenta e nove anos. Quero aqui já começar agradecendo a Deus, porque até aqui o senhor
tem cuidado, tem nos abençoado, tem nos sustentado. De infraestrutura ali, Vitor, onde tam

bém estive com ele presente ali naquela região, levando algumas indicações, algumas deman
das daquela região, fazendo ali limpeza em todo o bairro ali, tampas, buracos, passando ali pe
la última rua. Rua do Bosque, Rua D, onde tinha algumas demandas ali, bem críticas, polêmi
cas, e 0 nosso secretário nos atendeu ali, passando pela pracinha, em toda a região ali, de Gue-
noato. Santa Clara, começamos ali, próximo da BR ali, bem conhecida ali, próximo do Peru
ali, aquela pracinha, e demorou geral ali naquela região e fomos atendidos. Então, quero agra
decer aqui 0 nosso executivo e todo o secretário Vitor ali, que Deus abençoe, continue esse
trabalho aí, que quem ganha com isso é a nossa cidade, é a nossa sociedade. E vou continuar

aqui falando das minhas indicações, sempre cobrando, sempre fiscalizando ao nosso executi
vo. A minha primeira indicação, eu vou falar ali da Vila União, onde está o Barreto ali, onde a

nossa companheira Karla e os vereadores, todos os vereadores aqui têm suas indicações, seus

trabalhos. Isso é bacana. Onde ali foi falado a respeito de documentação, e ali falado de ilumi

nação, falando de asfalto, onde coloquei uma indicação também para aquela região de postos
de saúde, e hoje coloco uma indicação aqui, é para falar ali da Vila União, da nossa ilumina

ção pública ali, que realmente aquela população nos cobrou ali também. Então, é uma indica

ção ali na escola municipal Maria Dalla Fiora Costa, bem conhecida como Parma Vida. Essa

indicação, eu peço um pouco de atenção para o nosso executivo aí, para a nossa secretária de
educação, ainda é uma escola que já está pronta, uma escola que já atendia essas demandas da
população, para que ela venha dar continuidade a um período fundamental, completo no perí
odo integral, retornando os modelos que já existiam no passado. Então, eu peço aí a atenção
da nossa secretária, que é de suma importância também, essa nossa indicação, essa cobrança

ali daquela escola. Porque quando a escola está pronta, já está mais fácil do que se nós fôsse
mos fazer uma escola. Então, acredito que essa indicação é uma indicação muito boa para a
nossa educação. Vou falar aqui de mais uma indicação que já foi protocolada também ao exe
cutivo, 0 nosso portal da nossa entrada, da nossa cidade. Onde, no começo aqui, que eu fui
empossado, sempre falando do trânsito de primavera, sempre cobrando o nosso portal. Apad©-
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a gente tem chegado em várias cidades, e achei muito lindo esse portal, que representa a iden
tificação da nossa cidade. Coloquei essa indicação ali para a entrada da cidade de Primavera e
da saída de Barra do Garça, onde esse portal possa colocar ali um modelo de uma máquina

colhedeira, de um trator, também daqueles purificadores de veneno que podem fazer esse por
tal ali, que seria o desenho para a nossa cidade. A parte do vereador Herbert. Gostaria de

parabenizar a vossa excelência por essa indicação, nas duas entradas do município. Eu fiz
uma outra indicação também ali na BR-070 com MT-130, onde a gente tem uma rotatória ali
de um grande fluxo de veículos, para que seja colocado o letreiro Eu Amo Primavera, com le

tras Neon, onde a noite tem uma visibilidade maior ainda para quem passa e identifica o mu
nicípio. Mas parabéns pela sua indicação. A parte do vereador Marcondes. Parabenizar os

colegas vereadores, você e o Herbert, pela sua indicação. A gente mora em uma cidade tão

bonita, e a pessoa que entra aqui e passa pela cidade não sabe nem o nome da cidade, porque a

gente não tem uma placa informativa. Então parabéns pela indicação. Retomou a palavra o
vereador Rogério. Positivo, vereador. Esse é o nosso interesse, de que a Primavera do Leste
tem que ser representada, porque é uma cidade linda e maravilhosa. A Primavera do Leste,

como a capital do grão, do milho, da soja, do algodão e da uva. Também tem uma indicação
ali nessa MT-130 também, sentido Paranatinga, onde fala também desse mesmo portal da en
trada da cidade. Fica bonito, porque quando a gente chega na cidade, ele está se identificando
com a cidade que você está chegando. Fica bonito o painel. E é barato. Se realmente o execu
tivo quiser fazer isso aí, não é difícil. Primavera do Leste, uma capital do grão, do milho, da
soja, do algodão, da uva, recebe bem como os visitantes e destaca a importância e a economia
do nosso município. É importante isso para a nossa cidade. Espero que os colegas vereadores
também, cobrando o nosso executivo, acreditem que eles possam estar dando atenção para as
nossas indicações. E como hoje foi falado do nosso secretário. A parte da vereadora Gislai-
ne. Parabéns por essa indicação. É tão gratifícante, quando estou fazendo o trabalho pelo PL,
de viajar o estado do Mato Grosso, e quando você chega nas cidades e pergunta de onde você
é, que você falasse de Primavera do Leste, eles te olham até de forma diferente. Por Primavera

do Leste ser representada e ser vista no estado como uma cidade rica, como uma cidade que
prospera muito. Então, a entrada da nossa cidade é o cartão de visita. Então, realmente, nós te

mos que mudar aquela entrada e fazer com que ela fique mais atrativa e, realmente, a cara de

Primavera do Leste. Retomou a palavra o vereador Rogério. Obrigado, vereadora. Parabéns
para todos nós. Quero aqui também falar de mais uma indicação nossa aqui a respeito da Pra
ça da Bíblia, onde estive ali falando com o nosso secretário, Leopoldo, ele deu toda a atenção
para nós, estava ali vendo uma área para a nossa Praça da Bíblia, onde tem um encontro dos

nossos evangélicos ali, essa comunhão, falando da palavra de Deus, é muito importante. A
parte da vereadora Gislaine. Esse projeto é um projeto muito importante. Vereadora, eu es
tava em Juína esse final de semana e lá tem a Praça da Bíblia. E eu perguntei para a vereadora
lá, que é do PL, se a praça tinha um funcionamento, se as pessoas iam até lá. E ela disse que é
um ponto de convívio, um ponto de encontro entre os evangélicos de Juína. Então, esse proje
to tem que ser colocado logo em prática. Parabéns, vereador. Retomou a palavra o vereador
Rogério. Obrigado, vereadora. Esse é o nosso interesse. É um espaço convívio social, lazer
cultura, reflexão religiosa, incentiva a integração da comunidade, fortalece os valores cultu

rais. Isso é importante quando nós evangélicos, todo o nosso interesse, o nosso bem é de tra- )|k,
zer os jovens, a sociedade, as famílias, porque hoje nós estamos vivendo os últimos dias. Vol- ^
ta 0 segundo expediente aqui para complementar aqui, que tem muita coisa para falar. Que \
Deus abençoe a nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador SéçgféA ✓
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Rodrigues Gonçalves. (2:02) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas ve
readores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Bom dia, se

nhor, Presidente. Cumprimento, meu amigo Fábio Costa aqui presente aqui hoje seja bem-vin

do nessa casa. Senhor Presidente, não vou ceder a parte para ninguém aqui hoje, tá? Não me
pede a parte. E, da Maria, desculpa pelas palavras que a gente teve no grupo aqui em público,
tá? Eu acho que a gente, eu me, eu estava também junto na carreata lá da FASIPE, me exaltei

um pouquinho com a senhora, mas é democracia, mas me desculpa. Senhor Presidente, sou a
carreata da FASIPE, eu estava lá presente, minha esposa hoje tá no último semestre, né, de
Odonto. E todos os anos eu participei da carreata da Fasipe. Sempre foi uma carreata e com
famílias, um pai, irmão, um tio. E essa foi uma carreata diferente. Tinha mais de três mil pes

soas e uns um mil e quinhentos carros mais. E estava ali pai, avô, tio. E eu sei que ali dona

Maria tinha sim bardeneiro, tinha uns quatro, cinco cara de moto que fizeram arruaça, os caras

do automotivo, tinha lá a polícia militar, tinha lá a CMTU, tinha lá a ambulância. Agora, nós

não podemos é pagar pelos ruins. Porque se a FASIPE fez ofício ou fez algum alvará do even

to, para a Polícia Militar e para a CMTU, era para quê? Era para poder conter isso que tinha
lá. Agora, nós, como vereadores, não vamos conseguir nunca na Maria fiscalizar uma cidade

com cento e vinte mil habitantes, com trinta policiais trabalhando por dia, isso já é anos, está

assim, a cidade. Com a CMTU, com quinze ou dezoito trabalhando. Com três, quatro viaturas.
Então, assim, eu acho que a senhora eiTou um pouco também na fala, a senhora falando de ba

derneiro, porque a maioria que estava lá não era baderneiro. A senhora era pai, se família, era
avô, era tio, era criança também, lá também, com autismo, estava junto lá também participan
do. E, realmente, os bons pagam pelos ruins, que era a minoria. Inclusive, Marcondes, você,

eu, você, 0 Telles e o Herbert, fizemos um projeto do espaço, desse pessoal, do ponto automo
tivo e também do espaço, as caras de moto também, para não poder acontecer isso aí, na cida
de. Realmente ficou vergonhoso. Então, peço a senhora que desculpe pelas palavras que eu fa
lei, para o pessoal do grupo lá, aqui em público. E, realmente, eu levei um pouquinho o tom a

mais com a senhora. Então, me desculpe aqui, aqui em público. Sobre o Ecoponto, Herbert, eu

vi que você falou que, sobre o Ecoponto, você e o Rafinha, eu vejo que o Ecoponto tinha
umas cooperativas que recebia esses materiais. Mas eu pude ir lá antes, visitar os Ecopontos,
lá eles recebem só o que eles querem. É latinha, é só material que ganha dinheiro. Mas eu vi

lá, está lá, resto de entulho, galhos, móveis usados, isso eles não recebem. Porque eles não

têm renda. Só que há uma contrapartida do município que eles recebem por isso também. Eles

cuidam do Ecoponto, aquilo que eles não ganham dinheiro, mas eles ganham também uma
contrapartida. E lá está o horário de funcionamento das sete até as nove horas, de domingo a

domingo. Tem Ecoponto, você chega lá, cinco horas da tarde, já está fechado. Então eles não
estão cumprindo. Então, assim, eu acho que cabe a Sarna, que cuida disso aí, junto com a coo

perativa, cobrar eles. Porque eles recebem. Eles recebem pelo material reciclável e também o
valor de contrapartida do município. Tem que ver isso. E fiz também indicações de mais qua

tro Ecopontos. A região ali do São Cristóvão, das Águas, Castelândia. Porque muitos saem lá

de São José para jogar um material lá no lixão. É por isso que o Rafinha vem cobrando aqui, a
questão daquele lixão lá. Porque não tem onde colocar, está jogando na rua. Vamos continuar
filmando, falando, vai enxugar gelo. O negócio é fazer mutirão nos bairros. Faz mutirão nos

bairros, com dois dias o bairro surge de novo. Por quê? Por causa do Ecoponto. O Ecoponto

não recebe. Ele só quer o que convém para ele se ganhar dinheiro. E está errado. Então, assim,

fica a ideia aí ao nosso secretário de Meio Ambiente. Sobre também a águas de primavera, o

Marcondes. Está faltando água em diversos bairros da cidade. Faltando água no Buritis,
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tando água no Poncho Verde II. Temos que cobrar águas de primavera. Ele falou que esse ano

não ia faltar água nos bairros. E está faltando água. Nós temos que dar uma ligação que vem a

água do Córrego dos Bois, que eles ficam com dó de gastar, acho que é combustível, aquele

motor, que bombeia a água para cá. E eles não ligam. E outra coisa que vocês não sabiam, que
eu descobri, pelos povos antigos, que tem uma passagem, quando o lago está bastante cheio,
que tem uma passagem da Amazonas até o lago, que toda a água do lago, quando o lago ex
trapola, ele se puxa e volta para aquela lagoa na Amazonas. Você perceber que o lago, o lago
baixou nesses meses agora. Está quase seco. Agora chegou o nível, agora não tem como ir

água para lá mais. Por isso começou a faltar água nas casas. Em quinze dias, o lago baixou

dois metros. Você vê lá. Está seco o lago municipal. E porque existe essa passagem aí que
ninguém sabia, e eu descobri. Está errado. Está errado. Então, assim, vamos ter que pegar
mais um pedaço de primavera, porque agora começou agora, no meio de setembro agora, vai

vir, vai ficar pior a seca. E as cobranças vão ser maiores sobre nós. Sobre também aqui nosso
segundo Treinão, lá na toca do Crocodilo. Foi um evento aí, para mais de trezentas pessoas.

Agradeço aqui a todos que participaram, lá junto, lá. Conseguimos arrecadar aí mais de mil
quilos de alimentos. Vamos fazer essa ação lá junto com você Telles, com o Marcondes, com

0 Rafmha, todos os vereadores, lá na região do Vale dos Sonhos. Pessoal que precisa realmen

te do apoio do Poder Público. Vamos juntar todos os atletas que participaram, e vamos lá, re
tribuir a eles esse alimento lá. É uma forma de primavera agradecer, né, Peter? Aquelas famí
lias que estão lá, passando por dificuldade. Então, a todos que puderam doar, participar, aqui

meu agradecimento. Um abraço e vem com a gente. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala
vra 0 Vereador Uberdan Júnior Moesch. (2:09) O vereador deu bom dia a todos, cumpri
mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a to
dos. Quero aqui cumprimentar a mesa diretora, em nome do Presidente Marco Aurélio. Tam

bém já cumprimentar o nosso líder, Eraldo Fortes. Parabéns, Eraldo, com a sua experiência, já
de vários mandatos. Será de suma importância para auxiliar ainda mais o Executivo, junta
mente com 0 Legislativo. Conte com a gente. Quero aqui cumprimentar toda a imprensa pre
sente, em nome do Fábio Costa, Evandro Poerni, que está aí, também. Está aí o Jaime

Lewinsky também. Sinto-me todos cumprimentados. A toda a população que está aqui, em
nome da professora Marcele, que está aí, seu Gentil. Muito bom dia. Quero cumprimentar
também a todos os colaboradores, em nome do Leandro, doutor Leandro, e ao público presen
te e que nos assiste em casa, pelos canais e transmissões, sinto-me todos cumprimentados.
Quero aqui, já de começo, falar para que a delegação de Mato Grosso saiu ontem, de canoa

gem, que tenha uma boa sorte lá no campeonato, em Lagoa Santas, Minas Gerais, onde conse

guimos um ônibus com o nosso secretário de Estado, Cultura e Esporte, Davi Moura, junta

mente com o Beto, secretário adjunto de Estado, onde vão representar a Primavera do Leste e

Mato Grosso, e, logicamente, com os atletas de Mato Grosso junto. Infelizmente, um profes
sor não pôde ir, pôr o secretário de Esporte de Primavera do Leste não o liberar, senão iria

descontar as horas dele. Fiquei sabendo através de vários pais mandando mensagem para

mim. No meu ponto de vista, não teria problema nenhum, pois tem dois professores de canoa
gem, e a maioria dos alunos da canoagem estão indo representar Mato Grosso e Primavera do
Leste. Simples. Um professor iria ficar, o outro iria. Conseguimos até patrocínio para ele, para
alojamento, alimentação, tudo, mas, infelizmente, através do secretário, não pôde, não liberou,
senão descontaria todas as horas dele. Viramos a página. Vamos lá, para a outra. Ontem, final

de semana, fui em Poxoréu também, na final do campeonato de Poxoréu, veterano, onde tive

mos um jogo maravilhoso lá entre o Parma e a Associação Esportiva de Poxoréu dos Vet^ia^
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nos, onde Primavera do Leste perdeu a final. Parabenizar aí o Raul, o Maninho Valdez, todos

eles que, representando Primavera, com o time veterano, conseguiram chegar na final. Um jo

go maravilhoso, onde Primavera do Leste foi bem representado. Logo após, teve a confrater

nização na chácara do Raul Quimelo, onde todas as famílias estavam ali. Muito bacana. Pude

participar também. E parabenizar o Parma pela excelente participação no torneio lá em Poxo-

réu. Sábado, também participamos da abertura do Campeonato Amador de Primavera do Les

te, tanto veterano quanto livre. Uma abertura bacana, onde vários vereadores participaram, o
Herbert Viana, a dona Maria também participou, o secretário também participou de esportes.

Uma abertura simples, e onde pudemos falar com os nossos jogadores, parabenizá-los pelo

início do campeonato. Quero aqui parabenizar a APJ, que nos representou, representou Prima
vera agora, na terceira etapa do Estadual do Judô em Tangará, onde tiveram bons resultados

para Primavera do Leste. Parabenizar o Sensei Raí, Isaú, e os demais senseis e professores

que ali participaram, cuidaram de nossas crianças, jovens, adultos, que estiveram lá. Também

quero aqui fazer um convite, pessoal, para dia 14/09, onde terá a festa da sociedade, festa so

cial da Nossa Senhora Aparecida, lá na comunidade do Gaúcho, onde terá torneio, bingos, on

de isso tudo será para arrecadação, para finalizar o barracão da comunidade. Será de suma im

portância, toda a população participar, os vereadores, todos os convidados, para dar um supor

te lá para o Mano, para toda aquela comunidade, que é muito bacana, uma festa tradicional de

nossa cidade. Parabenizar também o Crocodilo, pelo Longão, passei lá um pouquinho mais

tarde, que estava em várias agendas. Parabéns pela iniciativa. Conte comigo na próxima, vou

correr também, tá. Crocodilo? Estamos juntos. E dizer a todos que tenham uma boa semana,

fiquem todos com Deus, se precisar do vereador Uberdan, estamos à disposição. E muito obri

gado a todos, fiquem todos com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Valdecir Alventino da Silva. (2:14) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em primeiro

lugar, eu agradeço a Deus essa rica oportunidade que Deus deu para nós nesta manhã. Em no

me do nosso presidente Marco Aurélio, cumprimento os componentes que fazem parte da me
sa diretora. E também, em nome do nosso vereador Crocodilo, cumprimento os demais com

panheiros. Sr. Presidente, nós tivemos quarta-feira em Cuiabá, onde nós tivemos, junto com o

presidente nacional. Baleia Rossi, mudando a presidência do partido, do MDB, hoje. Quem é

a presidente do MDB é a nossa querida deputada Janaína Riva, hoje ela assume a presidência
do nosso Estado. Também fez presente lá o nosso líder, o Eraldo Fortes, o nosso vereador

Uberdan, e o nosso vereador Rafinha também. Quero agradecer a presença, marcou presença

lá também, passou rapidinho o vereador Marcondes, mas o vereador Telles, muito bom. E

também teve várias deputadas estaduais, senadores Jaime Campos, o Wellington Fagundes,
estava lá, mas foi muito bom esse evento lá. Hoje eu falo, já falei, comentei com o Geraldo,

hoje 0 Mato Grosso está de parabéns, ter uma presidente do partido, do MDB, uma futura se
nadora do nosso Estado. Mulher, as mulheres do Mato Grosso ganharam, ter uma presidente

mulher, igual a deputada Janaína, que defende os direitos das mulheres. Fiquei muito feliz

mesmo. E também quero falar do nosso líder, Eraldo Fortes. Para começar a falar de você,

Geraldo, eu quero parabenizar o nosso prefeito Sérgio Machnic e a dona Iva Viana, que to

mou essa atitude muito sábia. Muito bom, porque eu falar do Eraldo, eu acho que tenho uma

liberdade com o Eraldo para falar o que é e o que não é, Eraldo. E você, Eraldo, você conhece

um líder que conhece todas as pastas. Isso é bom para nós vereadores da casa, bom para o pre

feito, bom para o secretariado, isso é muito bom. Eraldo conhece a saúde ponta a ponta, co
nhece a assistência social, conhece a cadeia de obras, conhece tudo, isso é bom. Telles fez
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bom trabalho de sete meses, Telles, parabéns para você, nosso vereador Telles. Mas o Eraldo,

eu vou deixar para você. Parabéns. Vai ter momento crítico? Vai ter. Vai ter sim. Eu mesmo,

se é 0 momento que eu vejo que não está, eu vou cobrar da vossa excelência, eu tenho certeza

de que a vossa excelência vai responder da altura do que os nossos vereadores estão te co

brando. Fiquei muito feliz, a Câmara, Presidente Marco Aurélio, hoje, tomamos Câmara, ter

um líder igual ao líder do prefeito da sua altura, Eraldo Fortes. Comecei nessa casa aqui pela

tua gestão como Presidente dessa casa. Eu sei como é que você conduz, conduz tanto legislati
vo e tanto executivo. Eu fui vereador, como você, como o senhor, o respeito que eu tenho pelo

senhor, o senhor como vice-prefeito. As demandas que o senhor cobra hoje, o senhor também

cobrava também como vice-prefeito, o senhor Érico Piana. Hoje eu fico feliz, hoje, o Sérgio
Machnic, que recebeu nós todos de braço aberto. Eu quero também agradecer os demais vere
adores também. Foi muito bom. Hoje eu estou muito feliz, hoje, pela vossa excelência ser o lí

der do governo. Parabéns. Crocodilo, eu quero dar parabéns pelo seu evento. Você é um vere

ador, um vereador que faz a diferença. Todos os demais vereadores que fazem aquele evento

lá, pegou, você acabou de falar aqui, tem mais de mil quilos de alimentos. Isso é bom para
atender as pessoas. É isso, é isso que nós temos que fazer. Parabéns, mais uma vez Irmão Ro

gério, eu quero dar parabéns para o senhor pelos 59 anos. Que Deus continue te abençoando

muito, que ilumine o caminho do senhor para essa nova jornada. O senhor tem muito a ofere

cer para o nosso município de Primavera. Acho que o mais velho dessa casa sou eu. Acho que

eu sou 0 pai de todos vocês. Estou com 63 anos. A parte do vereador Marco Aurélio. Não,

você é o mais experiente, já foi Presidente dessa casa, e eu venho, público, elogiar de como
você deixou essa casa na sua gestão. Enquanto presidente agora, se eu não tivesse tido um
presidente como você, deixado a casa redondinha, nada disso estava acontecendo. Parabéns

pelo seu trabalho. Parabéns pelo serviço público prestado ao nosso município. Retomou a pa

lavra do vereador Vado. Obrigado, meu Presidente. E também. Dona Maria, eu venho diri

gir a palavra para a Vossa Excelência. Eu sei que é difícil mesmo. Agora, a senhora. Todos
nós temos o direito de falar, e a senhora falou. Igual o vereador Crocodilo falou, que nós não

temos. Chega um ponto que perde o controle. A polícia militar estava lá, está tudo lá, mas não

tem jeito. A senhora tem razão de falar. A senhora é vereadora. O povo está cobrando a se

nhora. Entende? E isso aí que nós. Chega um ponto, igual essa altura daquela passeata ali, o
pessoal perde o controle. Tem uns que estão no meio ali, só para fazer bagunça mesmo. En

tão, Dona Maria, eu sei que é difícil, o Crocodilo também. Eu sei que é um momento assim, a

gente sai um pouquinho do tapete, mas é assim mesmo. Mas aí a gente tem que ter muito cui
dado, porque nós aqui somos todos irmãos, somos quinze vereadores aqui, nós temos que re

almente. Se um falar para o outro, a gente... Se um... São quinze, se dois falarem, doze fica,
treze fica triste, porque nós não podemos, porque aqui nós convivemos com os quinze de dia a

dia, após dias. Mas Deus ilumine o coração de todos nós aqui e vamos tocar a bola para fren
te, que tem muita coisa. Eu agradeço a Deus, o meu gabinete está aberto, que Deus abençoe
todos vocês e vote sempre. Obrigado, Sr. Presidente. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala

vra 0 Vereador Repórter Anderson Silva. (2:22) 0 vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia,
senhoras e senhores. Para mim é uma honra receber cada um de vocês aqui nesta Casa de |
Leis, todas as segundas-feiras, a partir das 8 horas da manhã, para acompanhar as falas, as in- U
dicações e também os projetos desta Casa. Em nome do Presidente, cumprimento a todos os

colegas vereadores, muito obrigado por vocês serem pares da minha pessoa e com certeza ^
sempre com o objetivo o melhor para a cidade de Primavera do Leste. Na semana passada,
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vemos a reunião da escolha do líder, e o líder escolhido foi o Eraldo Fortes. Quero agradecer a

você, Eraldo, pelo modo que você faz da política, pelo modo que você vive a política da cida

de de Primavera do Leste e sempre quer o bem da cidade de Primavera do Leste. Quero para

benizar 0 Sérgio Machnic por escolher você e também parabenizar o desenrolado Sargento
Telles, que contribuiu muito desde o início do mandato. Que Deus te abençoe e muito obriga

do pela sua contribuição e parabéns pelo trabalho que você vem fazendo na cidade de Prima

vera do Leste. Uma escolha salutar. Tenho certeza de que todas as vezes que você subiu aqui
para fazer as suas cobranças e indicações foram cobranças coerentes, não falou somente da

boca para fora. Tenho certeza de que você vai representar o prefeito muito bem nessa casa e

pode contar comigo no que sempre precisar. Quero reforçar aqui uma indicação, e preciso que

todos aqui também estejam juntos com o vereador Irmão Rogério, de uma indicação que ele

fez de um mortuário municipal aqui da cidade de Primavera do Leste. Eu tenho sido cobrado,

não só eu, mas também o vereador Irmão Rogério e outras pessoas também que nos encon

tram nas ruas, Anderson, precisamos de um mortuário municipal aqui na cidade de Primavera

do Leste. Temos dois vereadores que tomaram a frente também aqui, o Sargento Telles e tam
bém Marcondes Martignago, do nosso cemitério municipal Campo da Paz. Parabenizar a to
dos vocês pela dedicação de poder ir lá cobrar, deu um maior buchicho, mas foi válido a co

brança de vocês. Parabéns, viu? Parabéns, que Deus abençoe grandemente. Eu quero já direci

onar aqui, e pedir ao Executivo Municipal, também à Secretária de Saúde, para que realize o
mais rápido possível, um mutirão de catarata, porque a demanda, os pedidos estão grandes.

Acabo de receber a informação de que não estão funcionando os atendimentos do oftalmo no

nosso município. A parte do vereador Marcondes. A demanda da cirurgia de catarata em

nosso município está parada há algum tempo, a fila está grande, eu recebo várias demandas

semanalmente, e eu tive a informação que vai voltar a rodar a fila nos próximos trinta dias só.
Retomou a palavra o vereador Anderson. Tomara, né? Tomara, porque são pedidos e pedi
dos. A parte do vereador Eraldo. Enquanto eu estive secretário, vereador Marcondes, verea

dor que está usando a palavra, nós realizamos vários mutirões, não é, vereadora Karla? Foram

mutirões importantíssimos, que a catarata é uma cirurgia, teoricamente, simples, né? E são
dois procedimentos que, geralmente, são cirúrgicos, que é a catarata e o pterígio, que atinge
principalmente as pessoas mais idosas. Então, foram vários mutirões realizados e muitas famí

lias, muitas pessoas atendidas. Só que tem muitas pessoas que fizeram a primeira cirurgia em
um mutirão e estão aguardando o segundo olho para a segunda cirurgia. Então, por isso que a
demanda, muitas vezes, ela dobra. Mas eu acredito que, se forem sistemas de mutirões, dá pa

ra praticamente zerar as filas em pouco tempo. Retomou a palavra o vereador Anderson.

Eu tenho certeza disso. Você, que é um conhecedor, vai levar também essa demanda aí para o

nosso Executivo Municipal. A palavra da vereadora Karla. Vereador Anderson. Só rapidi-

nho, só para completar a colocação do vereador Eraldo. Eu também recebi essa demanda da

catarata, principalmente dos pacientes do segundo olho, que estão aguardando fazer, e em
contato com a Secretaria de Saúde me falaram que o credenciamento já está em andamento.

Só está aguardando a finalização do credenciamento para dar o prosseguimento aí nas cirurgi
as. Obrigada. Retomou a palavra o vereador Anderson. Obrigado, vereadora. Obrigado, tá?

Eu quero dizer para a senhora aqui. Dona Maria de Supercompras, que você não está sozinha

não, tá? Pode ter certeza de que temos aqui nessa casa quinze vereadores que estão junto com
você por essa cobrança. Eu quero também já provocar o setor de fiscalização. Se existe a lei,

tem que fiscalizar, viu? Que convoque uma reunião com a Polícia Militar, Força de Seguran

ça, para passar essa lei. Talvez os policiais nem tenham esse conhecimento dessa lei. Precisa
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ser divulgada. Se tem a lei, é para ser cumprida. Parabéns pela sua fala. Parabéns pela sua fa
la, viu? Se existe lei, é para ser cumprida. Eu quero deixar bem claro aqui, gente, aos morado
res ali do Vale dos Sonhos, onde o Telles e o Marcondes também estiveram lá, entrar em con

tato comigo também, vários moradores pedindo socorro. Anderson, nós iremos ser despeja

dos. Nós não temos para onde ir. Nós precisamos de vocês, da cidade de Primavera do Leste.

Eu quero agradecer a você, Telles, por ter ido lá e ouvido a real versão, por parte do operador

de direito, do advogado, das partes, e que esclareceu toda essa situação. Para tirar uma popu

lação de uma região como o Vale dos Sonhos não é bem assim. Não é somente ir lá e tirar, e

vai deixar onde essas pessoas? Tem crianças, pessoas idosas que precisam de moradia. E esse

é um trabalho, como você disse, precisa de intervenção política, e nós estamos aqui para isso.
Estamos aqui com a representatividade do povo de Primavera do Leste para olhar por essa po

pulação, por essa gente. Olha, gente, eu quero aqui parabenizar o Crocodilo, pelo segundo
Treinão da Toca do Crocodilo. E o primeiro, eu fui o apresentador, o animador da galera ali, e
esse ano dobrou a quantidade de atletas que participaram do segundo Treinão da Toca do Cro

codilo. Olha, eu fui abordado nas ruas, Anderson, por que não faz a ExpoPrimavera lá no sin
dicato rural, como é de costume? E eu sou chato, eu vou lá e pergunto mesmo, e vou saber o

porquê, senhor presidente. Eu vou saber o porquê. O presidente do sindicato, ele veio aqui

juntamente com o gerente, eu perguntei, por que não pode fazer a ExpoPrimavera dentro do

parque? A resposta que eles me deram foi que os organizadores do evento não quiseram, por

que 0 parque de exposição está liberado, segundo o Presidente do sindicato. Então, só para

deixar bem claro para algumas pessoas que às vezes perguntam, ah, mas podería ser lá, mas os
idealizadores não quiseram fazer. Perguntei se era questão de ECAD. Não, Anderson, já paga
mos todo 0 ECAD, resolvemos o problema do sindicato rural, está liberado e tem espaço para

fazer. Não quiseram fazer lá. Então, fizeram ali à frente, teremos uma festa aí, uma festa mui

to bonita, e que, com certeza, vai ser uma das maiores festas agropecuárias do Estado de Mato
Grosso. Deixa eu falar sobre as minhas indicações. Quero cumprimentar todos os moradores
ali do assentamento Novo Progresso. A minha indicação é para o Executivo Municipal, que

viabilize junto ao DENIT. Ali na entrada do Novo Progresso, precisa de um trevo, Presidente,

Gislaine Yamashita, para que não oferte risco aos moradores que entram ali. Para quem não

sabe onde fica o assentamento Novo Progresso, fica às margens da BR-070, sentido a Barra

do Garças. Ali precisa realmente fazer um trevo para que facilite a entrada das pessoas ali,
porque a carreta está passando para cima e para baixo. E, antes que aconteça um acidente, eu

tenho certeza que o prefeito Sérgio Machnic, que é bem relacionado com a equipe do DENIT,

vai viabilizar junto com a equipe um trevo ali. Quero pedir também carinhosamente ao secre

tário Victor Diniz, que deu a ida lá. Pode me chamar, que eu vou junto, para que nós possa
mos viabilizar um trevo ali. A outra indicação, a necessidade de realizar a manutenção de re

posição dos equipamentos sonoros e luminosos das motocicletas da CMTU, utilizadas pelos

agentes de trânsito, que precisa urgentemente fazer esses reparos nas motocicletas. Temos
motocicletas boas, motocicletas novas, mas precisa ser utilizada, e ser equipada com os sinais

sonoros e luminosos. A minha outra indicação também, pensando na nossa população, nas

pessoas que estão aí em situação de vulnerabilidade, também sugeri a criação e implementa

ção do projeto social voltado à entrega de cestas básicas para as famílias em situação de vul
nerabilidade social, e também, principalmente, para entregar nas unidades habitacionais popu- ^
lares aqui do nosso município. Essas foram as minhas indicações, a minha fala de hoje. Quero ^
agradecer ao meu amigo Gentil Silvestrini, direto de Santo Ângelo, muito obrigado, aos advo- y
gados que estão aí também, os meus advogados, doutor Nelson .lúnior, doutor Ednei, que
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Deus abençoe, e que tenham todos uma excelente semana, e eu digo uma coisa para vocês, se

guem 0 líder, viu? Está vindo aí. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Erai-

do Gonçalves Fortes. (2:33) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vere

adores, as autoridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo, presidente. Seu nome

eu cumprimento à mesa, aos demais integrantes da Câmara de Vereadores, senhoras vereado

ras. Em nome do senhor Gentil, cumprimento a todos os demais presentes que estão assistindo
a essa sessão. Essa semana foi marcada por um momento importante, que foi a minha nomea
ção, a minha indicação, enquanto líder do Prefeito nessa casa, e cabe a mim fazer alguns es

clarecimentos aqui à população. Sei que causou estranheza para alguns, causou alegria para
outros, e muitas pessoas também não entenderam o porquê que eu estaria assumindo essa lide
rança. E eu, como sou uma pessoa que não fujo das minhas responsabilidades, e nem tampou
co deixo de assumir os meus atos, estando eles certos ou errados, eu venho aqui, nessa tribu

na, para que fique registrado nessa casa, os motivos que me levaram a assumir essa liderança.

Antes de começar, eu parabenizo ao Telles, que levou sete meses essa responsabilidade, com

muito respeito a cada um dos vereadores, nunca tivemos nenhum problema de relacionamen

to, e todos os projetos que vieram do Executivo, eles foram aprovados. Então, parabéns, Tel
les. Então, alguns dias atrás, eu recebi uma ligação do prefeito me chamando para uma con

versa, e, nessa conversa, o prefeito me externou o convite para que eu assumisse a liderança.

Eu falei, mas por que eu? Ele falou, não, com todo o respeito aos demais vereadores, você tem
um conhecimento maior de administração pública, já passou por vários cargos, e eu acredito
que você irá nos ajudar, não só na interlocução, mas também na discussão de problemas e

projetos que vierem a serem encaminhados para a Câmara de Vereadores. Naquela ocasião, eu

falei. Prefeito, eu posso até aceitar, mas. primeiramente, eu quero conversar com os vereado

res, sobretudo aqueles que estavam do meu lado até hoje. E, se for para todos os vereadores
compor aquilo que eu já havia falado em outras falas anteriores, se for para nós compormos
de uma forma unânime todos os vereadores falando a mesma linguagem e trabalhando em

prol do município, eu aceito. E desde que haja respeito do Executivo para com o Legislativo e

do Legislativo para com o Executivo. Porque eu acho que aí nós vamos conseguir avançar, aí
nós vamos conseguir resolver os problemas, aí nós vamos conseguir discutir de uma maneira

madura e responsável os problemas de Primavera do Leste e poder ajudar o Executivo a fazer
aquilo que Primavera precisa fazer. Então, foram essas únicas exigências dos vereadores. Do
na Maria, demais vereadores e vereadoras. Não pedi nada, não pedi cargo, não pedi indicação

nenhuma, não pedi mudança nenhuma. Eu acho que as mudanças irão acontecer naturalmente

a partir de agora. E aquilo que eu falei na abertura dos trabalhos legislativos, eu reafirmo ago

ra que nós temos, que o Prefeito não precisa de uma base aqui dentro da Câmara. Ele precisa
de todos os vereadores. Todos os vereadores, desde o Presidente, a mesa diretora e os demais

integrantes da Casa, para que nós possamos realmente ajudar a resolver os problemas de Pri
mavera. Existe essa questão da mudança de gestão, início de gestão, que não é fácil, é compli
cado. Eu acompanho as gestões de Primavera desde o ano de 1991. Já passei por todas as ges

tões. Realmente é complicado. Tem a questão política, tem as questões partidárias, acomodar

companheiros, agrada um, desagrada outro. Há toda essa questão política que envolve o cená

rio. O cenário administrativo pós-eleição. E agora? Agora é o momento de nós acalmarmos os i
ânimos e as coisas se acomodarem e ajudar o prefeito a administrar a Primavera. Eu fui crítico

em várias situações. Não vou mudar meu posicionamento, dona Maria, naquilo que eu acredi- W
tar. Eu vou continuar sendo firme, vou continuar cobrando, vou continuar cobrando os secre- y
tários para que haja com mais autonomia. Secretário tem que ter autonomia e ajudar o prefeito
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a administrar. As demandas que chegarem até os secretários, ele tem que ter autonomia para
resolver, para não acumular o prefeito e deixar o prefeito para que faça as articulações políti

cas e resolva problemas maiores, a nível do Estado, a nível federal, de uma forma mais livre.

Então, essa cobrança eu vou continuar fazendo para que haja esse compromisso unânime en
tre Câmara e Prefeitura, no sentido de fazer com que a administração ande com mais tranqui

lidade. Enquanto líder, pessoal, eu quero assim. Já passei a sessão toda, ouvindo atentamente

os colegas vereadores, anotando as demandas que já foram solicitadas aqui em tribuna e nós

vamos estar discutindo, levando para os secretários as demandas dos vereadores. E está sem

pre dando esse retorno para os senhores vereadores, senhoras vereadoras, para que não haja

um pedido que muitas vezes nem é respondido pelo secretário. Então, é esse tipo de compor

tamento, vereadora Gislaine, vereadora Mariana. que nós vamos estar fazendo essa interlocu-

ção para que haja. A Mariana falou um tema importantíssimo hoje na fala dela, que é a ques

tão dos autistas. Primavera está sofrendo, a prefeitura, a gestão está sofrendo com esse proble

ma que não está conseguindo resolver. E nós precisamos nos unir em torno de uma questão

tão importante que é a questão dos autistas, que é a criação de mecanismos para amenizar toda

essa carga que está sobre o Executivo e com o que temos, nós não estamos conseguindo resol
ver. Então, é dessa forma que nós vamos estar trabalhando, conversando com a assessoria ju

rídica da prefeitura, procuradoria, estudando, analisando os projetos antes de chegar a essa ca

sa, para que não venha nenhuma pauta-bomba, sem nós sabermos o que estamos votando,

muitas vezes com o objetivo de agradar o Executivo. Nós precisamos trabalhar com seriedade,

fazer com que o processo legislativo aconteça de maneira célere, responsável, valorizando a

autonomia e a responsabilidade do Poder Legislativo. Dona Maria, quero deixar aqui o meu

apoio à sua luta. Eu sei que não é fácil. A senhora tem uma bandeira linda, maravilhosa e a

gente sabe do seu esforço e da sua dedicação. Tem todo o meu apoio, tem todo o meu respal

do naquilo que a senhora tem feito, está fazendo e eu acho que nós devemos nos unir em torno
das suas bandeiras. Com relação à carreata da FASIPE, há um conflito entre a lei e a liberdade

de ir e vir do cidadão. Infelizmente, muitos não sabem separar essas situações. Mas aqui eu

deixo um recado para as entidades que forem organizar esse tipo de evento, que comuniquem

os órgãos de controle e fiscalização, pessoal da Postura, pessoal da CMTU, que não foi comu
nicado, a Polícia Militar, todos esses eventos têm que passar por esses órgãos para que haja
uma fiscalização efetiva e simplesmente não aconteça, muitas vezes, o que aconteceu, como o

vereador Crocodilo falou, entre tantas pessoas, tem aqueles que realmente tumultuaram, ba

gunçaram e acabaram causando um transtorno muito grande para a população. Então, vamos

continuar acompanhando e ajudando também nessas situações. Quero parabenizar aqui os fei-
rantes. Dia do Feirante. Eu tenho o orgulho de ser um fundador das duas feiras, uma enquanto
era coordenadora da Assistência Social há mais de vinte e cinco anos atrás, nós fundamos a

Feira Livre, com uma história muito bonita de luta, superação. Tem aqui feirantes que estão lá
desde o começo. E depois formamos enquanto secretário de obras e auxiliei o coordenador da

Agricultura Familiar na época a construir o espaço da Primavera III, escolher o terreno e par

ticipar na fundação da Feira da Primavera III. Parabéns ao Evandro, todos os feirantes, todos

que se dedicam dia a dia para poder fazer a nossa feira acontecer realmente. Quero aqui deixar

só uma frase de reflexão aos colegas vereadores e aos presentes. O que é ser líder? Ser líder
significa ter a capacidade de influenciar, inspirar e guiar uma equipe para alcançar objetivos
comuns. Focar não apenas nos resultados, mas também no desenvolvimento e bem-estar dos

membros da equipe. Um bom líder comunica de forma eficaz, assume responsabilidades, de

lega tarefas, demonstra inteligência emocional, respeita os outros e capacita os membrosjdar
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equipe, incentivando a todos a desenvolverem o seu potencial. Então é dessa forma, pessoal,
que, enquanto estiver como líder, eu quero agir, valorizando cada um, valorizando a Câmara

de Vereadores, o Poder Legislativo e auxiliando o Executivo naquilo que for possível. Período
eleitoral passou. Vamos deixar as picuinhas de lado, vamos deixar as rivalidades políticas e
vamos pensar em Primavera do Leste, que está precisando da nossa atuação em muitas áreas.
Um abraço a todos e que Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Ve
readora Gislaine Alves Yamashíta. (2:45) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou
os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia a to
dos. Quero cumprimentar a mesa na pessoa da Dona Maria, também aos demais vereadores,

na pessoa da Vereadora Karla da Saúde. E cumprimentar a todos que estão aqui em nome do
nosso advogado, Dr. Ednei, também o Dr. Nelson, o Sr. Gentil, que está aqui presente hoje,
também o Paulinho, seja bem-vindo, a minha irmã, Franciele, que também faz presente aqui, e
todos vocês, que disponibilizaram um tempo para estar aqui acompanhando a sessão. Quero
iniciar com as minhas indicações da semana. A primeira indicação que eu fiz foi a revitaliza

ção lá da quadra da escola Treze de Maio. Eu vi que muitos vereadores já fizeram a indicação
de outras quadras de esporte no nosso município. E essa eu vi como é importante a revitaliza
ção das quadras. Porque, infelizmente, vereadores, eu recebi algumas fotos de alguns profes
sores de educação física que mostram como estão as nossas quadras. E eu, como educadora

física, é uma pauta que eu vou lutar para que haja, sim, a revitalização, a reforma, fazer o que
for necessário, o que for preciso, para que as nossas crianças da rede pública tenham uma qua
dra com qualidade, e não uma quadra onde está toda quebrada. E a gente sabe que muitas cri
anças que, quando caem ali, podem se machucar, e muitas delas ainda não conseguem praticar
esporte por um bom tempo. Eu tenho um relato de quando eu estava como professora de edu
cação física, na qual uma aluna minha torceu o pé em uma quadra e ela ficou anos sem jogar.
E até hoje ela ainda sente dificuldade. Então eu fiz essa indicação, porque eu vejo que até
mesmo as associações como a PEC e as outras que usam as quadras do nosso município, no

período contratumo, eles também estão pedindo para que haja essa revitalização na quadra.
Então, como meus colegas já tinham feito essa indicação em algumas quadras, eu faço aqui e
reitero para que haja essa revitalização nas quadras de esporte do nosso município. Também
faço uma indicação da instalação de contêineres educacionais. Um localizado na Praça Dito,

Eletricista, e dois no bairro Vale Verde. Essa indicação de contêineres educacional é um pro

jeto na qual eu já estou buscando, junto às empresas privadas, para que haja esses contêineres
nessas duas localidades. Onde as crianças poderão ter acesso com mais facilidade a computa
dores, a também contratumos na área da educação. Muitas crianças que não têm essa facilida
de para estar tendo computador em casa, acesso à internet, a grupos de estudo. E é um projeto

que eu estou desenvolvendo, onde eu já conversei com muitas empresas e essas empresas vão

abraçar esse projeto para que haja esses três contêineres. Tanto um lá no Dito, Eletricista, co
mo dois lá no Vale Verde. Onde necessita. Conversei com a população, com alguns responsá

veis lá no Vale Verde, e já estão indieando os lugares onde possa ter esses contêineres. E eu
agradeço às empresas que eu estou conversando, na qual abraçou a causa e vão nos ajudar pa
ra que em breve esses contêineres educacionais estejam implantados no nosso município. E eu
tenho certeza de que juntos nós vamos conseguir que as nossas crianças tenham maior acesso
à internet e também a um grupo de estudo perto do seu bairro. Essa semana, eu visitei o proje
to Mãe Cidinha, na qual eu me sensibilizei muito com aquele projeto, onde eu quero aqui
enaltecer a pessoa da dona Cléo, que luta por aquele projeto, para que aquele projeto continue
mais firme e venha prosperar no nosso município. Também conversei com um empresário,

V
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que eu pedi muito para que pudesse estar olhando para o projeto Mãe Cidinha. Como eu vi,
Herbert, o quanto que a dona Cléo luta por aquele projeto. Muitas vezes, pessoal, ela recebe,
por exemplo, um ar-condicionado, mas não adianta ela só receber a doação do ar-condiciona-

do. Ela precisa também receber a doação para que instale o ar-condicionado, porque ela não

tem verba, ela não tem de onde tirar. Então eu quero aqui pedir para que vocês que estejam
nos assistindo, nos vendo em casa, empresários, vamos juntos ajudar o projeto Mãe Cidinha.
A Cléo hoje atende mais de cento e sessenta crianças, e ela também está com o projeto de

atender as mulheres no período noturno. Ela precisa de ajuda. Então que todos nós aqui, a ca

sa dos quinze vereadores, eu sei que alguns vereadores já tinham ido lá, também já estão nes
sa luta com a dona Cléo, então vamos juntos, vamos ajudar a Cléo para que ela possa ter um
lugar melhor para atender as crianças, para que ela possa ter mais qualidade do que realmente

ela precisa, porque aquelas crianças precisam de mais qualidade lá no projeto Mãe Cidinha.
Quero também falar a respeito do que a vereadora Mariana disse em relação aos autistas. É
uma demanda muito importante na nossa cidade, e no início do meu mandato, eu fui até a ci

dade de Passo Fundo, onde visitei uma escola de autista e já fiz essa indicação da escola de
autista no nosso município, ou a escola de autista, ou a clínica de autista, porque realmente a
demanda tem aumentado muito e o Executivo, junto com a Luciane, na qual conversei muito a

respeito sobre os autistas, não estão conseguindo atender a demanda. E o Ministério Público

está em cima, está querendo para que haja uma agilidade maior em relação ao atendimento

dos autistas, e nós vamos lutar junto nessa causa. Fiz a indicação e quero buscar, como já es
tou buscando, para que haja a implantação rápida e necessária, ou da clínica do autista, ou en

tão da escola de autista. Quero parabenizar o vereador Marcondes pela organização de ter es
tado à frente ontem da cavalgada, participei da cavalgada, foi a primeira vez que andei a cava
lo, nunca tinha andado a cavalo, e confesso que foi uma experiência muito boa. Por enquanto

não estou sentindo dor nas pernas, mas eu participei, foi muito legal, gostei, e o grupo de ca

valgada podem contar comigo no que precisarem, vamos estar juntos nessa causa da cavalga
da também. Dona Maria, também quero dizer para a senhora que estou contigo, realmente as

pessoas muitas vezes não sabem até onde a sua liberdade pode ir, e eu acredito que a liberda
de está respaldada no respeito do próximo. Essa é a verdadeira liberdade, então estou junto

com a senhora no que a senhora precisar, eu não estava aqui em Primavera do Leste, quando
aconteceu essa carreata, mas eu acompanhei-nos pela rede social, e muita gente me mandou
mensagem em relação a isso, principalmente por causa dos animais, dos idosos e tudo mais.

Então temos que estar juntos para que as pessoas possam entender o significado de liberdade.
Quero também parabenizar a secretária Luciane, onde nós estávamos lá em Cuiabá, o verea

dor Herbert também participou do quarto prêmio alfabetiza MT, onde o nosso aluno José de

Chanel Vargas, do segundo ano da Escola Novo Horizonte, recebeu um prêmio, então vamos
parabenizá-lo e que no ano que vem possam vir mais e mais prêmios. Também, mais dois mi
nutos, dona Maria, por favor, também quero parabenizar o Adriano, que é coordenador lá do

albergue, parabenizar a secretária Tânia, que tem feito um trabalho maravilhoso frente à Se

cretaria de Assistência Social. Eu tenho acompanhado e vejo o quanto ela luta para estar fa
zendo o melhor dentro daquela secretaria, para estar fazendo o melhor para atender a nossa

população. E na segunda-feira, quando teve o café da manhã, nós podemos ver o quanto o co

ordenador Adriano já fez pelo albergue, pintando o albergue, correndo atrás sozinho, de poder
fazer o melhor para os albergados. E também sempre com a orientação da secretária Tânia.
Então deixo aqui os meus parabéns à secretária Tânia pelo belíssimo trabalho que tem feito na
Secretaria de Assistência Social. Conte comigo e juntos somos mais fortes. Essa é uma frase
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que eu usei durante toda a minha campanha, e eu acredito que quando nós honramos as pesso
as que sempre estevem ao nosso lado, e quando nós estamos lutando juntos, lado a lado, o
progresso vem, a vitória chega. Por isso, conte comigo e estamos juntos, porque juntos somos
mais fortes. E também quero falar em relação ao nosso Eraldo, líder agora do governo. Eu
acredito, Eraldo, que foi uma escolha sensata, e uma escolha que você só irá agregar a nós.
Então, parabéns, você era o homem e o nome indicado, e que realmente o melhor nome a ser
escolhido nesse momento. Parabéns, conte comigo e que você possa fazer uma excelente lide
rança. No mais, muito obrigado, um bom dia a todos e uma boa semana a todos. Agradeceu e
despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Nin

guém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. O vereador Eral

do solicitou a inclusão da pauta para leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 1.783 de 2025 e si

ga os tramites legislativos. Ninguém se manifestado contrário o Presidente colocou em pro
cesso de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores pre
sentes a inclusão da pauta para leitura. O Presidente solicitou o Primeira Secretária, Vereadora

Maria Garzella, que fizesse a leitura do Projeto de Lei. Assim procedeu-se. A Secretária Vere

adora Maria Garzella devolveu a palavra ao Presidente para que prosseguisse com a Ordem
do Dia. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.768 de 2025 de autoria do Rafael Abreu. Assunto:

Dispõe Instituir o Título "Empresa Amiga da Juventude" no âmbito do Município de Primave
ra do Leste e dá outras providências. A Câmara Municipal de Primavera do Leste, Estado de

Mato Grosso, no uso de suas atribuições legais, aprova. O projeto teve parecer jurídico favo
rável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Educa
ção, Comissão de Cultura, Comissão de Saúde e Comissão Assistência Social para que de o
seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1771 de 2025 de autoria da

Gislaine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de coleta de exa
mes laboratoriais domiciliares ou em unidades de saúde de fácil acesso para idosos e pessoas
com deficiência com dificuldades de locomoção no Município de Primavera do Leste/MT. O

projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justi
ça e Redação, Comissão de Educação, Comissão de Cultura, Comissão de Saúde e Comissão

Assistência Social para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária
n”. 1774 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Dispõe sobre a inclusão de
folha de contribuição voluntária no camê do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) e dá
outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para
as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Economia, Comissão de Finanças, Comissão

de Orçamento para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°.
1777 de 2025 de autoria do Uberdan Moesch. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utili
dade Pública da “FEDERAÇAOD E CANOAGEM DE MATO GROSSO". O projeto teve pa
recer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação,
Comissão de Educação, Comissão de Cultura, Comissão de Saúde e Comissão Assistência

Social para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1781 de
2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera dispositivos, acres
centa artigos e parágrafos à Lei Municipal n° 2.330, de 19 de maio de 2025, que inclui no Ca
lendário Oficial de Eventos do Município de Primavera do Leste as Cavalgadas do Trabalha
dor, da Expoprimavera e de Nossa Senhora Aparecida, e dá outras providências. O projeto te
ve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Reda
ção, Comissão de Agricultura e Comissão Meio Ambiente. Projeto de Lei Ordinária n"
1.783 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Institui o Desem-
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penho de Atividade Delegada no Município de Primavera do Leste, a ser Paga aos Integrantes
da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar que exercerem Atividade Municipal Dele
gada pelo Estado de Mato Grosso, por meio de Termo de Cooperação celebrado com o Muni
cípio, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente enca
minhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Obras, Comissão de Serviços

Públicos e Comissão de Segurança Pública. Projeto de Lei Ordinária n”. 1784 de 2025 de

autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Reconhece o interesse público do
evento "10° Encontro de Carros Antigos de Primavera do Leste" a ser realizado nos dias 06 e

07 de setembro de 2025, promovido pelo Clube do Carro Antigo de Primavera do Leste, ins
crito no CNPJ n° 31.325.580/0001-10, em razão de sua relevância para a economia local, a
cultura, 0 turismo, a inclusão social e o lazer da população e dá outras providências. O projeto

teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Re
dação, Comissão de Economia, Comissão de Finanças, Comissão de Orçamento para que de o
seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1780 de 2025 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera dispositivos da Lei Municipal n° 2.230,

de 20 de outubro de 2023, para ampliar incentivos fiscais concedidos à indústria, e dá outras

providências. O projeto teve parecer jurídico favorável ao tramite regular do presente feito e

parecer jurídico favorável ao Regime de Urgência Especial. O Presidente colocou em discus

são 0 Caráter de Urgência Especial. A palavra do vereador Marco Aurélio. Bom, pessoal,
esse aqui é o projeto de lei do IPTU, da empresa Tecduto, uma empresa que eu tive a honra de

trazer ela para a Primavera do Leste, junto com o sindicato rural e junto com alguns empresá
rios locais. Essa empresa, hoje, faz uma. Além de levar o nome de Primavera do Leste para
todo o Brasil, ela leva o nome de Primavera do Leste para fora. A operação agro dela repre

senta em tomo de 8% do faturamento da empresa e a parte agro dela está no município de Pri
mavera do Leste. Ela tem outras linhas, ela vende maquinário e compra maquinário da Ale
manha, ela tem linhas de reciclagem, mas a parte agro, depois de muita briga, trouxemos eles

para cá. E esse caráter de urgência, só tenho que agradecer ao Executivo, já é uma demanda

meu particular, que é para a gente poder agilizar o incentivo fiscal feito no ano passado para
que inclua também a questão do aluguel no presente projeto de lei dela. O Presidente colocou
em votação o caráter de urgência especial. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presi

dente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade o caráter

de urgência especial pelos senhores vereadores presentes. O Presidente encaminhou para as

Comissões de Justiça e Redação e Comissão de Economia, Comissão de Finanças e comissão

de orçamento para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n".
1722 de 2025 de autoria do Sérgio Crocodilo. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de a
concessionária de energia elétrica disponibilizar acesso individualizado à rede de energia para

vendedores ambulantes devidamente licenciados no Município de Primavera do Leste/ MT, e

dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presi

dente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do verea
dor Crocodilo. Sr. Presidente, também todos os vereadores, o público presente, é muito im

portante hoje o projeto porque é um projeto que vem de encontro até mesmo com os pontos fi

xos que nós temos hoje lá na Praça Matriz. Temos lá hoje vinte pontos fixos, Marcondes, e lá >
tem água e energia. Então, não tem como a gente criar esses pontos fixos lá na Praça Matriz e
até mesmo doar energia para os ambulantes. Então, assim, é um projeto muito importante que

vem também de encontro. E outra coisa, temos hoje aí muitos ambulantes irregulares, que es- 'a
tão, tipo de gato que fala, né, nas ruas, estava atravessando, também acidente, e vai ser muito ^
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bom porque a gente vai conseguir também regularizar. Muitos estão sem alvará, muitos estão

trabalhando de forma irregular. Para ter hoje o ponto fixo, tem que ter esse alvará em dias,

tem que ter o meio como ambulante. Então, é um projeto que a gente vai conseguir ter, saber
quem realmente precisa e quem realmente está legalizado ou não. A palavra da vereadora
Mariana. Quero parabenizar o vereador Crocodilo, os ambulantes que estão aqui hoje pre
sentes, em nome da Giovanna, e dizer que nós tivemos uma reunião no Executivo que foi
muito importante quando aconteceu, e a gente ficou nessa discussão de fazer e trazer melhori

as para os ambulantes, porque são pessoas que estão trabalhando com muita honestidade, com

muito suor, com muito afinco, dentro da nossa idade, e a gente precisa encontrar uma solução
que fique bom para o Executivo, para o Poder Público e para os ambulantes. Esse aqui, verea
dor Crocodilo, é o primeiro passo para isso. Meus parabéns. Conta com a gente nessa ação.

Muito importante essa regulamentação com relação à energia para eles, pensando já em pon
tos fixos, e a gente aguarda que o Executivo possa, no futuro também, trazer a solução da de

marcação e deixar eles trabalharem com muita liberdade dentro da cidade. Parabéns. A pala

vra do vereador Herbert. Presidente, é só vindo aqui para fazer uso da palavra e parabenizar
0 nobre colega o vereador Crocodilo, líder do nosso Partido União Brasil, e parabenizar a Gi
ovanna, que é uma das líderes do Grupo dos Ambulantes, aonde ela vem em uma luta cons

tante, e a luta dos ambulantes é a nossa luta também, Giovanna. Estamos juntos. Parabéns ao
Crocodilo e parabéns ao Executivo. A gente vai trazendo as opções e a melhor opção de todas
é que as pessoas tenham liberdade para trabalhar com segurança e qualidade. A palavra da
vereadora Gislaine. Parabéns, vereador Crocodilo. Nós fizemos várias reuniões. Desde o iní

cio, nós estamos lutando para que os ambulantes tenham mais acessibilidade para eles pode
rem trabalhar. Montamos a associação, o regimento interno dos ambulantes e estamos lutando

juntos. Eu acho que foi o regimento, Eraldo? A associação? Já, não é? A palavra do verea

dor Eraldo. Foi da feira, vereadora. A palavra da vereadora Gislaine. Foi da feira, não foi

dos ambulantes. Verdade, desculpa, mas estamos lutando juntos para que eles possam ter mais
liberdade para trabalhar, para que a gente veja um ponto de equilíbrio entre os ambulantes, en
tre os comerciantes e também entre o Executivo. Parabéns, vereador. O Presidente colocou

em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Rogério.

Quero aqui também parabenizar o nosso companheiro, vereador, líder do União Brasil, Sérgio

Crocodilo. Parabéns. Nós também colocamos aí uma indicação para que esses trabalhadores

ali na praça tivessem aí seu espaço para trabalhar porque temos que dar apoio, sim, para o tra
balhador. Então isso é muito importante. Parabenizar aqui a Giovarma que está aí presente e
que nós estamos aqui, sim, para apoiar e dar todo o incentivo ao trabalhador. Deus abençoe. A

palavra do vereador Rafael. Senhor presidente, eu quero aqui parabenizar e agradecer aos

ambulantes que nos procurou desde o início do ano para poder regularizar e procurar trabalhar

da forma correta. Eu acho que é muito importante também essa Casa de Leis aqui e a popula

ção entender que as políticas públicas aqui é para atender todas as classes, é para ajudar os

ambulantes, é para ajudar o comércio local. E o pedido que eu faço, pessoal, para que a popu
lação não criminalize e não julgue todos os ambulantes, porque eu sei que tem alguns que es
tão irregulares e nem procura a se regularizar para poder trabalhar correto. Mas esse grupo de
ambulantes que tem procurado aqui desde o começo do ano, são pais e mães de família que ti
ram o sustento dali e que tem procurado a cada dia regularizar para andar certo dentro da lei.
E eu fico muito feliz de vocês, sim, se mobilizar, procurar a Casa de Leis, se sentir confortá
vel aqui para trazer a demanda de vocês. E o recado que eu deixo é para todas as classes, que
essa Casa aqui está aberta para debater, para poder criar leis, para poder estudar o que é me-
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Ihor para o nosso município e que não prejudique. Então, parabéns ao vereador Crocodilo, que
desde o começo também tem corrido atrás disso, junto aos vereadores aqui, em reuniões, para
poder atender. E, mais uma vez, eu digo, as classes que se sentem injustiçadas em alguma de
manda, procurem a Casa de Leis, os vereadores aqui estão aqui para isso. E esse aqui é uma
lei que a gente está fazendo, mas eu tenho certeza de que vai ter muitas outras que vão vir pa
ra a gente poder regularizar e dar condição de trabalho para os ambulantes e também para me

lhorar o comércio local. Então, fico muito feliz aqui dessa Casa de Leis estar trabalhando isso

hoje. E reitero, essa Casa está aberta para todas as classes que precisarem nos procurar para

fazer política para melhorar a condição dos nossos comerciantes de primavera. Muito obriga
do. A palavra do vereador Uberdan. Parabéns, Crocodilo, por essa excelente iniciativa. E
parabéns, Giovanna, Gaúcho, por estarem à frente para regularizar todos os ambulantes. Con

te com meu voto. Crocodilo. Estamos aí para ajudar a população da melhor maneira possível e
de forma correta. Parabéns, Crocodilo. Parabéns a todos envolvidos. E de forma correta. Para

béns, Crocodilo, parabéns a todos envolvidos. A palavra do vereador Telles. Sr. Presidente,

Giovanna, Gaúcho, sejam sempre bem-vindos a essa Casa. É bom a gente pontuar aqui, verea
dor Crocodilo, que esse foi um passo muito importante que Vossa Excelência deu em fazer
esse projeto porque nós teremos que aprovar diversos projetos para trazer a integral aplicação

das leis para poder regularizar a atividade de ambulantes no nosso município. E esse é um

grande passo, porque agora não tem desculpa. Chegou lá. Um ponto importante que Vossa
Excelência colocou no projeto é que tem que estar regularmente escrito na Prefeitura. Então,

aquelas pessoas que tiverem que achar que vai conseguir trabalhar de forma irregular, não vai

conseguir. E, com certeza, vai trazer grande benefício para os nossos ambulantes. Parabéns a
todos. A palavra do vereador Anderson. Parabenizar o vereador Crocodilo. Foram muitas

reuniões, muitas discussões até chegar nos consensos que devem ser chegados para que os

ambulantes possam trabalhar de forma correta. E, nesse caso aqui. Crocodilo, eu gostaria que

0 senhor explicasse, inclusive, até a público para a população, em relação a esses pontos fixos,
como que vai funcionar até para que todos entendam. A, mas vai ter um ponto ali, vai ter um

relógio ali para poder marcar. Eu gostaria que o senhor explicasse para a população, até para a

gente poder não ter dúvida em relação a esse projeto. Que cada um dos ambulantes terão o seu

ponto fixo, para que não haja depois discussão. A, mas é ambulante, ambulante não tem que

ser, não tem que ficar ambulando. Eu gostaria que o senhor explicasse para a gente, até para a

gente poder entender. E esse é um projeto salutar. A palavra do vereador Crocodilo. Verea

dor, a lei fala, né, cada ambulante pode ter só um ponto, por ser CNPJ. Está na lei. E lembran
do que o endereço do ambulante é a sua casa. Quando você vai abrir um meio, abrir um alva

rá, sua casa que é o seu endereço, porque ele não tem ponto fixo. Mas aqueles ambulantes que
estão hoje nas avenidas e nas ruas, inclusive aqueles que estão hoje em canteiro central, não
vão poder mais, porque no canteiro central não tem passa rede de energia. Eles vão ter que se
alocar mais próximos, onde tem um ponto de energia que são passa redes. No caso mesmo da
Giovana, ela está na Porto Alegre, perto do CEP. Ela vai ter que recuar um pouquinho para

trás, para poder pegar um ponto de energia ali, próximo da São João. Ali vai um relógio no

poste, uma caixinha, e ela vai ter que chegar ali, tem uma caixinha com cadeado, trancar, e vai

embora a energia dela. Entendeu? Então, cada um vai ter esse tipo de ponto, e vai ser feito tu
do dentro da lei. A palavra do vereador Marcondes. Olha, eu acho que é um assunto muito

polêmico, é um primeiro passo dado para ajudar os ambulantes, mas a gente tem que tomar

muito cuidado na aprovação dessas leis, por questão de eles perderem a característica de am
bulantes. Assim, agora a gente vai aprovar o ponto fixo de energia, depois eles vão querer que
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a gente aprova a demarcação no chão, e aí, para mim, eles já perderam a característica de am

bulante. E isso a gente está favorecendo-os, mas a gente vai estar desfavorecendo o comércio
local que paga aluguel. Na questão da energia, eu sou a favor, pode contar com o meu voto,

mas na questão da demarcação no chão, eu sou o contrário. A palavra do vereador Eraldo.

Eu parabenizo o vereador Crocodilo pela iniciativa do projeto, mas também sigo o pensamen
to do vereador Marcondes, vereador Crocodilo. Nós precisamos discutir melhor também a

questão da regulamentação depois de todos os serviços ambulantes, a questão dos pontos fi
xos que tem na praça, até eu sugiro que haja novas reuniões aqui para frente, porque nós pre

cisamos regulamentar esse serviço no âmbito de todo o município, porque hoje a Porto Alegre
tem mais de eu imagino, mais de trinta carros de lanche à noite. E nós sabemos também, não

adianta nós taparmos o sol com a peneira, aqui respeitando a opinião de todos os ambulantes,

que nós temos um conflito com os comerciantes que estão instalados também em pontos fi

xos. Então, nós temos que o Poder Público tem que fazer essa mediação para que haja nem os
ambulantes e nem os comerciantes sejam prejudicados. Nós já recebemos reclamação de pes

soas que usam, ambulantes que usam a calçada dos comerciantes durante a noite, a gente sabe

que usam, e estão assim com verdadeiras lanchonetes ou restaurantes a céu aberto. Então, há

um conflito muito grande que nós vamos ter que ajudar o Executivo a resolver. Não sei se cri

am um programa específico para isso, para rever a legislação, mas é uma polêmica que vai

chegar até esta casa, sim. Com relação aos pontos de energia, eu sou favorável até para poder
facilitar nesse primeiro momento, mas eu chamo a atenção dos senhores vereadores para que

possamos colaborar depois em uma discussão maior sobre o assunto. A palavra da vereado

ra Mariana. Eu quero falar aqui novamente, porque os vereadores falaram sobre a demarca

ção. Na legislação, dos ambulantes aqui no nosso município, na lei orgânica municipal, já fala
sobre a vontade do município de demarcar ou não. O que a gente está discutindo aqui sobre
energia é muito importante, porque hoje tem carrinho que fica na avenida parado porque eles
não têm como mover o carrinho, rebocar o carrinho todos os dias, todas as noites, quando não

é utilizado, e tirar, porque aí, quando eles voltam, já perderam o local onde eles estão instala
dos. E não é falar sobre ponto. Eles não vão mais ser ambulantes, vão perder a característica.

A gente tem que pensar pelo lado do ambulante também. Ele precisa de um local onde os fre

gueses, as pessoas que compram dele, sabem onde está, porque, se a gente não sabe onde está
0 comércio, não tem como, às vezes, o freguês não vai ficar procurando. O ponto já está ali, é
fixo deles. A gente tem que começar a pensar pelo lado dos ambulantes também. Não prejudi

ca 0 comércio local nenhum. Hoje eles têm alvará, eles pagam o imposto, tanto quanto aque

les que têm o comércio deles. Eles também são comerciantes, não vão perder a característica
de ambulante nenhum. E esse projeto aqui é muito importante, porque é um primeiro passo,

vereadores, para dar uma dignidade de trabalho para eles, para eles poderem trabalhar tranqui
los. Quantos ambulantes já vieram falar para mim? A gente trabalha com medo do fiscal che
gar aqui tratando a gente como se fosse bandido. São pessoas que trabalham com honestidade.
Vamos voltar a aprovar esse projeto de lei aqui, com relação à energia, que o vereador Croco

dilo é autor, para poder trazer um pouco mais de segurança para esses comerciantes. Todo

mundo gosta de pedir voto lá na feira, na banquinha deles, lá no carrinho, e na hora de votar, e

na hora de tratar essas pessoas com dignidade. Vamos ser coerentes, meus colegas? Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando
APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. O Presidente usou a pa

lavra para cumprimentar o vereador de Tangará da Serra. Em tempos cumprimentar o verea

dor de Tangará da Serra, Horácio Pereira, defensor das pautas de melhoria dos policiais e dos
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bombeiros. Seja bem-vindo à casa. Projeto de Lei Ordinária n“. 1745 de 2025 de autoria do

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de dispo-

nibilização de cadeiras adaptadas para pessoas com Deficiência, Obesos e Canhotos nas insti

tuições de ensino localizadas no município de Primavera do Leste, e dá outras providências. O

projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores presentes. O Presidente colocou em segunda discussão dos

senhores vereadores presentes. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em
processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária n“. 1747 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a disponibilização do camê de IPTU em Braille

para contribuintes com deficiência visual, no Município de Primavera do Leste - MT. O proje

to teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira dis

cussão dos senhores vereadores presentes. O Presidente colocou em segunda discussão dos se
nhores vereadores presentes. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária n". 1752 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a alteração na nomenclatura usada para referir ao
"Coletor de Lixo", "Varredor de Rua" ou "Gari", alterando para "Agente Ambiental", no âm
bito municipal. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente co
locou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A parte do vereador Marco

Aurélio. Bom, pessoal, eu sou suspeito para falar dos varredores de rua, gari ou coletor de li

xo, porque eu gosto muito desse time, dessa seleção aqui montada, principalmente que ajuda o
município, e eles sempre estão vindo aqui na Câmara tomar um café comigo, acredito, até se

mana que vem, ou talvez esta eles vão vir. Então, eu só fiz essa lei pensando em uma melho

ria, pelo menos da nomenclatura, para valorizar o que eles realmente fazem no nosso municí

pio, que o município está crescendo muito e está precisando de mais agente ambiental no nos

so município. A parte do vereador Rafael. Senhor Presidente, quero aqui parabenizar o se

nhor pela iniciativa, dizer que compactuo muito com as falas do senhor aqui relação aos agen

tes ambientais, assim que se chama agora, a gente vai aprovar essa lei, porque eu vejo a dedi
cação e o empenho dessa equipe, pessoal. Esse pessoal, eles trabalham muito além do que se

ria a atividade deles ali. Inclusive, tem até uma equipe aqui do Primavera 2, que os meninos
têm um projeto social, que são os gigantes da limpeza, que eles fazem um serviço fora do ho
rário. Fora do horário, eles se sensibilizaram com a demanda e a importância da limpeza, e

eles escolhem um bairro aí a cada mês para poder fazer a limpeza. Então, quero parabenizar
eles, parabenizar o senhor, senhor presidente, por essa lei aí. Eu acho que é de grande impor

tância, e pedir para os senhores vereadores cada vez mais dar mais atenção para essa classe

que é muito importante para a nossa cidade. Obrigado. A parte do vereador Telles. Presiden
te, parabéns por essa nova nomenclatura. Para muita gente, isso é só uma mudança de nomen
clatura, mas não é. Isso traz uma real diferença na percepção dos próprios agentes ambientais
em relação à população. Quando você fala gari, lixeiro, esses nomes que, querendo ou não,

são pejorativos, ele traz, sim, um sentimento de escória da sociedade, por estar trabalhando
ali. E esse nome, com certeza, vai trazer uma melhoria para eles, no sentido até emocional. E
quando a gente fala, assim, de valorização também, nós temos agora as guardas municipais,
mudando a nomenclatura por entendimento e autorização do STF, para se chamar Polícia Mu

nicipal. E essas pessoas, esses agentes, hoje, eles estão muito felizes com isso, viu, vereador

Anderson Silva? Então, a nomenclatura, por mais que pareça ser coisa pouca, faz grande dife-
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rença para quem recebe o nome. Parabéns, Presidente. Desenrolado. O Presidente colocou em

segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Marco Auré
lio. Vereadores, encontrando a equipe de agentes ambientais. Para lá um pouquinho e conver

se com eles. Os caras são gente boa demais. Os gigantes da limpeza têm feito um trabalho
sensacional. A palavra do vereador Eraldo. Parabéns, presidente, pela iniciativa do projeto.
É importante valorizar os servidores desde a nomenclatura mesmo. É uma ideia muito interes

sante, porque sempre se fala lixeiro, catador, isso e aquilo. E, a partir que tiver uma nomencla
tura diferente, as pessoas começam também a valorizar um pouco mais o trabalho. Parabéns.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, re

sultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei
Ordinária n". 1755 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Ra

tifica e autoriza a formalização de cessão de uso de imóvel público à APAE de Primavera do
Leste, reconhecendo o cumprimento da finalidade da Lei n° 1.842/2019, por relevante interes

se público e social, e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanen

tes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes.

A palavra do vereador Marco Aurélio. Eu gosto muito da APAE, sou fa do trabalho, princi

palmente do tipo que a Primavera do Leste precisa. E o presidente Eugênio tem feito um tra

balho sensacional com toda a equipe dele. E até hoje ele mandou cedo aqui para mim marcar

que eu preciso ligar para os vereadores. Falei, não, aqui nós temos quinze vereadores que são
fãs do seu trabalho. São quinze vereadores que, com certeza, irão fazer de tudo para não atra

palhar. E, com certeza, a gente vai passar essa seção de terreno que irá ter um investimento

para a nova sede da APAL Parabéns, Eugênio. Parabéns, APAE por tudo que faz pelo municí
pio e leva o nome de Primavera do Leste para todos os cantos A palavra do vereador Eral

do. Parabéns, APAE. Eu acredito que essa ratificação vem ressaltar a importância da APAE e

a responsabilidade que eles têm por que cumpriram o que foi estabelecido. E, apesar de ter ul
trapassado, passado por uma pandemia, durante o processo que durou essa sessão, e agora nós
estamos ratificando. Então, a APAE tem um serviço de suma importância no município, sem

pre teve, sempre foi parceira da administração municipal e sempre atendeu com muita quali

dade seus alunos e pessoas que frequentam aquela entidade. Com a sede nova, vai melhorar

muito a questão do atendimento. Uma sede grande, bem localizada, e vai dar maior, assim,

uma valorização maior a todos que usam aquela entidade. O Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n“. 1775 de 2025 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Acrescenta o Inciso VIII ao art. 15 da Lei Mu

nicipal de n° 497 de 17 de junho de 1998 e dá outras providências. O projeto teve parecer das
comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores
vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo. Esse projeto trata da comissão de zo-
neamento, a lei 497, e ela insere a representação das incorporadoras na comissão de zonea-

mento. Eu acho muito importante porque as incorporadoras fazem a diferença no município

de Primavera do Leste, todas. Há um diferencial muito grande o antes e o depois da entrada
das incorporadoras no município. A qualidade dos serviços oferecidos, a qualidade do lotea-
mento, da infraestrutura dos bairros. Enfim, há essa diferença muito grande e a responsabili
dade social que eles têm também. Então, fazer parte da comissão de zoneamento, eu acredito

que é de suma importância, não só para os incorporadores, mas também para o município de

Primavera do Leste. A palavra do vereador Rafael. Sr. Presidente, quero parabenizar o vere-
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ador Heraldo pela colocação dele. Realmente,o senhor foi assertivo na sua fala, as incorpora-

doras têm tido um papel fundamental no desenvolvimento da nossa cidade, porque eles têm

um pensamento de um todo, não só no empreendimento que eles estão idealizando. As incor-
poradoras têm pensado muito desenvolvimento nas nossas vias aqui, nas rodovias MT-130,

BR-070, para o escoamento do nosso grão aqui, que a gente sabe de quanto está prejudicado
por conta do grande fluxo, e é partido deles que está vindo um projeto para a duplicação da
MT-130, e também em relação à qualidade dos empreendimentos. A qualidade dos empreen

dimentos, depois que essas incorporadoras começaram os trabalhos trazendo modelos de ou

tras cidades, melhorou muito. Então, vejo que é muito importante a participação direta deles

aqui e a inclusão através dessa lei. Então, parabenizar a todos aí. Eu acho que vai ser de gran

de valia para o nosso município. A palavra do vereador Marco Aurélio. Bom, os incorpora-

dores, ratificando o que o Eraldo falou aqui, que realmente fazem um trabalho sensacional no

município, e o zoneamento está ligado diretamente à eles, não adianta. O desenvolvimento da

cidade depende das áreas, principalmente, que eles loteiam, que eles estão juntos. E parabéns
à SIMPLE novamente, através do Diogo Morari. O Presidente colocou em segunda discussão

dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente

colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores
vereadores presentes. Terminada a ordem do dia, o Presidente convidou o vereador Horácio

Pereira, de Tangará da Serra, para fazer uso da palavra, dando 5 minutos de fala na plenária.

Usou a palavra o vereador Horácio. Obrigado, Presidente. Quero agradecer aqui ao presi

dente Marco Aurélio, todos os colegas vereadores aqui da Câmara Municipal, meu amigo Sar

gento Telles, os demais colegas que também já tive a oportunidade de poder receber ali na Câ
mara Municipal de Tangará da Serra. Senhor presidente, acabei de finalizar uma reunião ago

ra em Campo Verde. Estava numa reunião de comissões lá, cheguei e fui muito bem recebido.
Na verdade, nós, vereadores, somos muito bem recebidos em todas as câmaras municipais.

Hoje são cento e quarenta e duas câmaras municipais, que, por sinal, vêm desenvolvendo um
marco muito grande no Estado nesses últimos tempos. Porque já conversei com diversas ou

tras autoridades e o que vem acontecendo nos dias de hoje é algo surreal, em que câmaras mu

nicipais têm se posicionado por uma pauta delicada, porém justa, que é a respeito da valoriza
ção dos nossos bravos combatentes e também a respeito da saúde mental. Conseguimos, entre

união de câmaras municipais, produzir algumas audiências públicas em algumas câmaras e
também reuniões em prefeituras, ao qual nós também despertamos as ações por parte do Le
gislativo Estadual, também de produzir uma audiência pública ali na Assembléia Legislativa.
Conseguimos avançar. Entendemos que a Câmara Municipal também, de Primavera do Leste,

e por isso eu tenho a honra de poder vir aqui e parabenizar os senhores, que, por sinal, já foi

protocolado o requerimento, vai haver também uma audiência pública aqui em Primavera. Dia
23. E aí eu venho aqui porque eu preciso externar para as outras câmaras municipais que, as

sim como Cáceres, assim como Rondonópolis, Sapezal, Tangará, Sinop, Lucas do Rio Verde,
Cuiabá, a Câmara Municipal de Primavera do Leste também se posiciona em valorizar, em

cuidar, em proteger também os nossos bravos combatentes. Até parece, de certa forma assim,
uma forma de descontrair, falar que a nossa Polícia Militar precisa de cuidados. Não. Literal
mente, necessita de cuidado do Legislativo Municipal. E com esse posicionamento nós esta

mos despertando o governador do Estado, despertando a Assembléia Legislativa e também as

associações que têm legitimidade, que ficam na capital, de entender que a nossa gloriosa Polí

cia e Bombeiro Militar precisam sim de todos os cuidados. Senhores e senhoras, são mais de

vinte policiais e militares que já cometeram suicídios. São dezenas de militares que estão ne^
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se exato momento dentro de um quarto, com medo, estão em depressão. Sabe por quê? Porque

são horas, horas trabalhadas, ao qual eles acabam se posicionando, tentando potencializar e
melhorar a qualidade de vida de seus familiares dentro de casa, tendo em vista que estão com

um salário defasado há quase duas décadas. E aí eu não poderia deixar de passar aqui, por Pri
mavera do Leste, estou indo em direção à Barra do Garças, que hoje também vai ser aprovado
ali o requerimento da audiência pública em Barra do Garças. Eu não poderia deixar de passar

aqui e parabenizar os senhores e senhoras pelo forte posicionamento. A gloriosa Polícia e
Bombeiro Militar se sente honrado em saber que esta Câmara Municipal também se posiciona

pela valorização. Que Deus abençoe, Presidente Marcos, que Deus abençoe cada vereador
aqui, independente de sigla partidária, porque hoje o que está em jogo não é sigla, não é 2026.
O que está em jogo hoje é a vida dos nossos bravos homens e mulheres. Aqueles que, por si

nal, se acontecer qualquer situação aqui de sei lá, seja qualquer constrangimento, vocês vão li
gar, que é no 190. Eles sempre continuam prestando um serviço de qualidade. E agora preci
samos fazer com que eles prestem um serviço, mas também motivados por terem os seus salá
rios reajustados, terem os seus salários valorizados. Então, parabéns aos vereadores de Prima
vera do Leste. Estarei hoje ali na Câmara Municipal de Barra do Garças e vou levar o nome

dessa Câmara Municipal para falar que os senhores e senhores são vereadores corajosos. Para

béns aos nossos vereadores por ter aprovado o requerimento e que Deus abençoe a Câmara
Municipal de Primavera do Leste. Muito obrigado, Sr. Presidente. Nada mais havendo a ser

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Pri

meira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores

inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da

Silva. (3:26) Presidente, vou voltar aqui no segundo expediente, primeiramente para agrade
cer também a presença do nosso grande amigo Horácio Pereira, vereador lá de Tangará, onde
eu estive recentemente visitando ele lá na Câmara de Tangará da Serra. Seja muito bem-vindo
a Primavera. Horácio, e Deus abençoe você até Barra do Garça. O requerimento já está aí. Es

tou junto com o vereador Telles e o vereador Marcondes nesse projeto aí. Vamos juntos. Va

mos juntos com a nossa gloriosa Polícia Militar. Eu gostaria de aproveitar, Presidente, já no
segundo expediente, para fazer um convite a todos os vereadores e vereadoras dessa Casa de

Leis, que vem aí no próximo dia. Vai acontecer em breve mais uma realização do nosso Tor
neio de Futebol e Festa Social lá no Entroncamento do Gaúcho. Todo mundo conhece. No dia

14 de setembro, eu recebi o convite especial da organização Osvanir e a Valquíria. Então que

ro aproveitar e já convidar todos os vereadores e vereadoras para, no dia 14 de setembro, esse
megaevento lá no Entroncamento do Gaúcho, às 75 km de Primavera, e convocar os vereado

res para nos ajudar, principalmente na realização desse evento que é muito importante. Presi
dente, já na primeira fala, no primeiro expediente, eu usei a tribuna aqui, já recebi uma men

sagem do Tenente Coronel Cleiton sobre a Polícia Militar. Então eu vou ler aqui o que ele

mandou para a gente. Vereador Herbert, estamos acompanhando a sessão e passamos para in

formar que, a respeito do evento citado, o mesmo não altera o trabalho da Polícia Militar. A

parte da Polícia no evento é realizada com o reforço de fora e com policiais que estão de fol

ga. O serviço convencional continua normalmente, ressaltando ainda que os números da segu

rança pública no nosso município, em comparação ao ano passado e a anos retrasados, têm di
minuído cada vez mais. Então eu quero parabenizar o Tenente Coronel Cleiton, que mandou a

mensagem imediatamente, já passando essa informação para nós, para a sociedade ficar tran
quila durante essa semana de ExpoPrimavera, e também o reforço policial que nós teremos lá

na Expo Primavera. Presidente, gostaria de aproveitar a minha fala no segundo expediente e
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agradecer a Vereadora Gislaine Yamashita, que esteve comigo na última quinta-feira, lá em
Cuiabá, onde nós tivemos uma reunião muito importante com a diretora do SEBRAE, da regi

ão Sul de Mato Grosso e também do Estado de Mato Grosso, onde nós conversamos com uma

boa possibilidade de Primavera, no futuro, ter uma sede própria do SEBRAE aqui no nosso

município. Não só o SEBRAE, mas a gente está avançando também, Presidente, para o SE-

NAI e o SESI. A gente sabe que com a chegada dessas grandes indústrias, uma delas, por

exemplo, é a Rumo. Nós vamos precisar dessas escolas, as tradicionais famílias S, SENAI,

SESI e SEBRAE. Então nós tivemos uma reunião muito produtiva, está caminhando bem, eu

acredito que a gente tem tudo para receber uma unidade do SEBRAE aqui no nosso municí

pio. Nosso líder do Prefeito, Eraldo, já te passo essa demanda, Eraldo. A gente vai estar orga

nizando em breve uma grande reunião, onde vamos convidar o Prefeito, Secretário de Desen

volvimento, nosso amigo Fábio Parente, que essa semana está indo para uma grande missão
na índia, levar o nome de Primavera. A gente sabe que a índia é o país com o maior número
de população do mundo, e é um dos maiores consumidores de soja, algodão e milho. Então,

Primavera possui uma cidade produtora, tem sim um representante lá, que é o nosso Fábio Pa
rente, Secretário de Desenvolvimento. No mais, uma ótima semana, que Deus abençoe cada
um de vocês Retornamos na segunda-feira, durante a semana, temos grandes agendas, inclusi

ve amanhã estaremos em Cuiabá para mais uma delas. Grande abraço. Usou a palavra o Ve
reador Mareo Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (3:30) Só reforçando exposição chegou

quarta-feira, Lauana Prado, quinta Zé Neto e Cristiano, sexta Diego e Arnaldo e Gustavo Li
ma e sábado Murilo Ruf Todos convidados, entrada gratuita à população. Então vamos todos
curtir com moderação, responsabilidade que o nome de Primavera vai ser muito falado no Es

tado essa semana. Muito obrigado. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalla-

drida Carvalho. (3:31) Rapidamente quero falar aqui que o nosso Secretário de Indústria e
Comércio, Fábio, está na índia. E destacar a importância dessa missão oficial, porque hoje a

índia é o maior importador da indústria têxtil do mundo. E sabemos que aqui na nossa cidade

nós temos muita produção de algodão, temos muita tecelagem. Então, está sendo muito im

portante a visita dele lá. E destacar também que, junto com o Secretário Fábio, eu estive no

evento dos Cidades Inovadoras, no último mês. E tem o prêmio Cidades Inovadoras, que pre
mia as cidades que têm as soluções tecnológicas mais inovadoras do Estado do Mato Grosso.

Nós apresentamos o projeto do aplicativo que está sendo desenvolvido junto ao IFMT, um

projeto que eu tenho a iniciativa de estar liderando junto com os professores do IF. E nós esta
mos entre os finalistas do prêmio Cidades Inovadoras. Então, eu quero aqui em tribuna para

benizar o Secretário Fábio Parente, parabenizar o Executivo que tem dado toda a estrutura pa

ra que a gente possa seguir com isso. E, principalmente, o pessoal do IFMT, professor Clau-

demir, professor Otto. Parabéns, vamos juntos. E, em breve. Primavera pode ser a vencedora

do prêmio Cidades Inovadoras. Muito obrigada. Usou a palavra a Vereadora Rafael Perei
ra de Abreu. (3:32) Muito bem. Muito bem, pessoal. Eu retomo aqui no segundo expediente

para concluir a minha fala que eu iniciei aqui. Agradecer o vereador Horácio Pereira, que es

teve presente aqui no plenário. Ele que tem uma pauta muito importante, que é a valorização

da Polícia Militar e o Corpo de Bombeiro. É muito importante a gente tratar essa pauta dentro
das câmaras dos nossos municípios, porque todos sabemos que a Polícia Militar e o Corpo de
Bombeiro é de competência do Estado, mas é para a nossa população, diretamente na cidade,

que eles prestam o serviço. Então, é muito importante que a população participe dessa audiên
cia pública aqui para a gente fortalecer essa pauta, que é a melhoria para as condições dos
nossos policiais militares e do Corpo de Bombeiro. Pessoal, quero aqui também, mais uma
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vez, parabenizar a vereadora Mariana, que, no primeiro expediente, ela falou da causa autista.
É uma causa muito importante, que nós temos uma deficiência muito grande no nosso municí

pio. No começo do ano, estive com o vereador Herbert na cidade de Sorocaba, atrás de um

projeto que é a Casa dos Autistas. Acho que é muito importante a gente viabilizar esse projeto
aqui, vereadora Mariana. Inclusive, nós trouxemos um projeto pronto de uma empresa que es
tá fazendo esse trabalho em várias grandes cidades do nosso país. E o que eles mostraram para

nós ali é algo que sim dá para ser trabalhado aqui. E acho que ela não é só uma indicação do
vereador Rafael, do Herbert, mas dessa casa, porque a causa autista é muito importante. E

muito importante a gente trabalhar isso. A gente sabe que não é fácil essa causa devido à
grande demanda que nós temos, e é algo que é novo também. Então, nós temos que ter a sen

sibilidade de trabalhar a causa autista aqui na nossa cidade. E, pessoal, foi feita a leitura de

um projeto de lei que se chama Empresa Amiga da Juventude. Então, esse projeto vai vir aqui

nas próximas sessões. Eu peço a ajuda dos nossos amigos vereadores para que a gente consiga

aprovar esse projeto aqui. O que acontece? Ele vem com o intuito de valorizar as empresas

que tenham a visão para o jovem empreendedor, para o jovem que, muitas das vezes, é muito
difícil conseguir emprego porque não tem experiência. Então, esse projeto aqui vai estar dan

do a oportunidade dessa Câmara de Leis aqui trazer um título para elas, para que elas tenham
a oportunidade de ficar ali dois anos, podendo fazer até a divulgação quando for fazer a con

tratação, porque ela é uma empresa que incentiva o jovem, que ela dá oportunidade. Então, é
um projeto muito legal de a gente trabalhar ele dentro da nossa cidade e ter certeza que as em

presas vão estar conseguindo valorizar mais os nossos jovens e dando a oportunidade. E essas
empresas, igual falei, além de receber esse diploma, elas vão poder fazer todo tipo de divulga

ção, que ela sim é uma empresa que valoriza o jovem no seu primeiro emprego. Então, a gen

te vai trabalhar aqui nas próximas sessões esse projeto, conto com a colaboração dos nossos

amigos vereadores para ser aprovado e para que sim a gente consiga trazer essas empresas

aqui na cidade e demonstrar quem tem preocupação com os jovens, com o seu primeiro em

prego, com essa vida profissional. Por hoje era isso, pessoal. Quero agradecer a todos os vere

adores aqui, desde já uma ótima semana. Agradecer a todos os servidores dessa casa, que é

muito importante o trabalho de vocês. Os vereadores vêm aqui, trazem as matérias, a gente
fiscaliza, faz as votações nas sessões. Mas, por trás, tem uma grande equipe aqui que tem tra

balhado por nós. Então, muito obrigado a todos e uma ótima semana. Usou a palavra o Vere

ador Rogério Henrique de Araújo. (3:36) Volto segundo expediente também para finalizar

aqui a minha fala a respeito da Praça da Bíblia, onde a gente já teve o apoio também do nosso
prefeito, do nosso secretário de Cultura, do nosso artista Bizol, fortalecendo e valorizando os

nossos valores, os nossos princípios das nossas famílias. Nessa semana também estive em

uma visita na prefeitura com o nosso secretário de Fazenda, com o coordenador Claudomiro,

visitando os colegas funcionários. Uma visita institucional, falando das demandas e algumas

opiniões, decisões para que a gente venha ter o conhecimento daquela secretaria. Uma reunião
também com o Fábio Beraldo, juntamente com a vereadora Maria Garzella, onde a gente tam

bém tratando a respeito da Lei do Silêncio. Parabéns, Maria, hoje você falou muito bem, para
fortalecer também essas leis que é muito importante a gente até cobrar mais, porque a lei já
existe. Então não são responsabilidade nossa dos vereadores, mas nós estamos aqui prontos

para ajudar e fiscalizar e cobrar também que essas demandas, a população cobra de nós. Onde

a gente também teve uma visita ali, e quero parabenizar aqui todas as mulheres, a vereadora
Gislaine, a Karla também, que faz parte aqui, desse agosto lilás, onde passei essa semana ali
pelo Cras do Cristo Rei, e onde também a gente teve aqui na OAB, juntamente com essas mu-
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lheres, mulheres valorosas, mulheres virtuosas, mulheres corajosas. Parabenizar a doutor Mi-

rian, a lei ali também, parabenizar também a doutora aí, pelas o apoio ali dando a essas mu

lheres, e ainda tive até, falei para a Karla ali, que as mulheres, está de parabéns, é o currículo

muito lindo ali daquelas mulheres, e nós homens estamos sendo colocados no bolso aí pelas

mulheres. Então, parabéns a essas mulheres aí, por essa união, por essa parceria, e nós esta

mos aqui na Câmara de Vereadores para dar o apoio e o incentivo a essas mulheres também.

Onde a gente também teve a presença ali, é no albergue ali, um café da manhã, onde a gente

foi convidado, um evento muito bacana, parabenizar ali também o coordenador ali do alber

gue, está fazendo um excelente trabalho ali, uma ação social muito bonita e significante, que

realmente o executivo está dando apoio ali, e nós aqui, vereador também, dando incentivo e

apoio a essa pasta aí da secretaria ali, da nossa secretária também, Tânia. E desejar aí uma se

mana abençoada para todos. Que Deus abençoe. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o

Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a pres

tigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e

achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os

trabalhos e pelo Presidente, V( idor-'Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:
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